Нормативные правовые и правовые акты, регламентирующие деятельность Ростехнадзора в части  деятельности межрегионального отдела общепромышленного, горного надзора, котлонадзора и по надзору за тепловыми установками
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· Федеральный закон от 21.07.1997 № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов»;
· Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности»;
· Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного надзора (контроля) и муниципального контроля»;
· Технический регламент Таможенного союза «О безопасности оборудования, работающего под избыточным давлением» (ТР ТС 032/2013);
· Технический регламент Таможенного союза «О безопасности машин и оборудования» (ТР ТС 010/2011);
· Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Требования к производству сварочных работ на опасных производственных объектах»;
· Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила промышленной безопасности опасных производственных объектов, на которых используется оборудование, работающее под избыточным давлением»;
· «Правила охраны газораспределительных сетей» утверждены  Постановлением Правительства Российской Федерации от 20.11.2000г. № 878).

