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Информация об аварийности и травматизме за 2021 год
Объекты угольной промышленности

Объекты угольной промышленности на территории, поднадзорной Кавказскому управлению Ростехнадзора отсутствуют.
Объекты горнорудной и нерудной промышленности

За отчетный период произошло 2 несчастных случая с тяжелым исходом и 1 несчастный случай со смертельным исходом.

1. 18.01.2021 года в 06 час. 00 мин. на опасном производственном объекте «рудник», эксплуатируемом АО «Урупский ГОК», расположенном в пгт. Медногорский,  Урупского р-на, Карачаево-Черкесской республики во время бурения пятого ряда шпуров под анкерное крепление из пяты свода штрека скрепирования №8бис произошло отслоение горной массы, в результате чего горнорабочий очистного забоя получил тяжелую травму. Комиссией, созданной Приказом Кавказского управления Ростехнадзора от 19.01.2021 №ПР-410-128-о с 19.01.2021 по 03.02.2021 проведено техническое расследование причин несчастного случая с тяжелым исходом. По результатам расследования установлены следующие причины, приведшие к несчастному случаю:

- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, 

- неосторожность работника, выразившаяся в грубом нарушении требований охраны труда. Бурил шпуры под анкерное крепление не из под закрепленной кровли горной выработки.

- прочие причины – низкий уровень производственного контроля в части соблюдения технологической и исполнительной дисциплины при креплении и управлении кровлей горной выработки.

АО «Урупский ГОК» разработаны 2 мероприятия по устранению причин несчастного случая с тяжелым исходом.

2. 09.05.2021 в 9 часов 30 мин в рудоспуске штрека скрепирования №5 блока 1617 Урупского рудника при проведении работ по орошению горной массы потерял сознание проходчик 4 разряда. Проведение реанимационных действий не привело к восстановлению жизнедеятельности пострадавшего.

В соответствии со свидетельством о смерти, выданным РГБУ «Бюро судебно-медицинской экспертизы» 10.05.2021 г., первоначальной причиной смерти явилось токсическое воздействие окиси углерода.

Комиссией, созданной Приказом Кавказского управления Ростехнадзора от 10.05.2020 №ПР-410-310-о с 10.05.2020 г. по 03.06.2021 г. проведено расследование несчастного случая, по результатам которого установлены причины,  вызвавшие несчастный случай:

- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда; – неосторожность работника, выразившаяся в грубом нарушении требований охраны труда. Производил орошение горной массы после взрывных работ без восстановления вентиляции и снижения концентрации ядовитых продуктов взрыва, не получив разрешения на допуск к месту взрыва от горного мастера.

 
- прочие причины: низкий уровень производственного контроля в части соблюдения технологической и исполнительной дисциплины по допуску людей в забой горной выработки после проведения взрывных работ.

АО «Урупский ГОК» разработаны 2 мероприятия по устранению причин несчастного случая со смертельным исходом.

3. 24.11.2021 в 09.30 ч., на  опасном производственном объекте «рудник», эксплуатируемом АО «Урупский ГОК», в буровом штреке подсечки блока 1494 произошло отслоение горной массы. При выполнении работ по замеру скважин, произошло отслоение горной массы (закола) от кровли выработки в результате чего горнорабочий на маркшейдерских работах получил тяжелую травму. Комиссией, созданной Приказом Кавказского управления Ростехнадзора от 25.11.2021 №ПР-410-612-о с 25.11.2021 по 09.12.2021 проведено техническое расследование причин несчастного случая с тяжелым исходом. По результатам расследования установлены следующие причины, приведшие к несчастному случаю:

- нарушение работником трудового распорядка и дисциплины труда, 

- неосторожность работника, выразившаяся в грубом нарушении требований охраны труда. Находился в горной выработке с нарушением крепления: обнаженные анкера и вывал горной массы

– низкий уровень производственного контроля в части соблюдения технологической и исполнительной дисциплины геолого-маркшейдерской службы по систематическому информированию руководства рудника об изменении геологической ситуации в части изменения устойчивости горного массива на тектонических контактах медноколчеданных руд и альбитофиров. АО «Урупский ГОК» разработаны 8 мероприятий по устранению причин несчастного случая с тяжелым исходом.
Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта

В отчетном периоде на поднадзорных межрегиональному отделу по надзору за объектами нефтегазового комплекса Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору опасных производственных объектах магистрального трубопроводного транспорта произошла одна авария на газопроводе – отводе к г. Черкесск Ø 530 мм на 20 км, хутор Усть-Невинский, Кочубеевского района Ставропольского края.

Авария произошла 14.12.2021 в 19 часов 55 минут в результате разгерметизации участка газопровода-отвода с последующим возгоранием. Эксплуатирующая организация – Невинномысское ЛПУ МГ ООО «Газпром трансгаз Ставрополь».
Маркшейдерские работы и безопасность недропользования

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности

10 мая 2021 года в 12 час. 50 мин. на опасном производственном объекте «Площадка нефтебазы по хранению и перевалке нефти и нефтепродуктов» во время подготовки резервуара дизельного парка РВС-5000 к зачистным работам произошло возгорание паровоздушной смеси в резервуаре. 

Технической причиной аварии явилось самопроизвольное возгорание пирофорных отложений, вызванное разгерметизацией люк-лазов резервуара и преждевременным быстрым сливом подтоварной воды из резервуара, а также несоблюдением требований по безопасной подготовке резервуара РВС-5000 к проведению зачистных работ.

По результатам проведенного технического расследования аварии для ООО «КАСПЕТРОЛСЕРВИС» был разработан для обязательного устранения комплекс мер по устранению причин происшедшей аварии. Также проведено совещание с ООО «КАСПЕТРОЛСЕРВИС», на котором было принято решение об обеспечении генеральным директором ООО «КАСПЕТРОЛСЕРВИС» контроля выполнения мероприятий по локализации и устранению причин аварии, указанных в акте технического расследования причин аварии. ООО «КАСПЕТРОЛСЕРВИС» выполнены все мероприятия по устранению причин аварии, указанных в  «Акте технического расследования причин аварии на опасном производственном объекте «Площадка нефтебазы по хранению и перевалке нефти и нефтепродуктов».
По результатам внеплановой выездной проверки было выдано предписание об устранении нарушений, а также привлечено 
к административной ответственности юридическое лицо ООО «КАСПЕТРОЛСЕРВИС» по ч. 1 ст. 9.1 КоАП РФ
Объекты металлургической и коксохимической промышленности

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Объекты газораспределения и газопотребления
За отчетный период на объектах газораспределения и газопотребления произошло 5 аварий.

1. 20.01.2021 произошла авария на опасном производственном объекте, в котельной «Юго-Западная», расположенной по адресу г. Нальчик,                     ул. Тарчокова, 1, эксплуатируемой МУП «Нальчикская Теплоснабжающая Компания» городского округа Нальчик. Вследствие скачка напряжения электроэнергии в ТП 10/6, произошло прекращение подачи газа в топке котла, что вызвало в нем взрыв газо-воздушной смеси. В ходе проведенного расследования комиссией выявлены технические и организационные причины аварии, в числе которых нарушения персоналом требований инструкции по действию при остановке и пуску котла. 

В результате аварии нарушено остекление и деформированы оконные блоки в котельной, нарушена обмуровка котла. (Расходы на ликвидацию последствий аварии на момент расследования составили: 4,5 млн. рублей)  Аварийные и залповые выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух отсутствовали, ущерб окружающей среде не нанесен. Травмированных и пострадавших в результате аварии не было.

В отношении МУП «Нальчикская Теплоснабжающая Компания» проведена внеплановая выездная проверка, в ходе которой выявлены грубые нарушения лицензионных требований при осуществлении лицензируемого вида деятельности. По результатам проверки выдано предписание об устранении выявленных нарушений. Кроме того, составлены протоколы в отношении юридического лица и двух должностных лиц по ст.9.1 КоАП РФ. Материалы дела в отношении МУП «Нальчикская Теплоснабжающая Компания» переданы в Нальчикский суд для принятия решения в установленном законом порядке.

Технические причины аварии:

В ходе обследования установлено:

- несоответствие положения концевых выключателей рабочих задвижек с электроприводом перед горелками №1 и №2 положению «закрыто», имелся пропуск газа в топку котла;

- несоответствие показаний манометров «давление газа на горелке №1» показанию вторичного прибора «давление газа на горелке №1» на щите управления котлом №4 ЩК РМТ 49/3.

- на щите управления котла №4 не работают регистрирующие приборы Ргаза1, Ргаза2, Ргаза общ, Рвоздуха, Разряжение.

Организационные причины аварии:

Не выполнение должностными лицами и оперативным  персоналом котельной МУП «НТСК» требований законодательных и нормативных документов, должностных и производственных инструкций предъявляемых к эксплуатации тепловых энергоустановок.

Прочие причины аварии:

Не выявлены.

Заключение о лицах, ответственных за допущенную аварию:

По результатам проведения расследований причин аварии наложено административное наказание в виде штрафа на двух должностных лиц. 

Материалы дела в отношении МУП «Нальчикская Теплоснабжающая Компания» переданы в Нальчикский суд для принятия решения в установленном законом порядке

Последствия от аварии.

В результате аварии нарушено остекление и деформированы оконные блоки в котельной, нарушена обмуровка котла. (Расходы на ликвидацию последствий аварии на момент расследования составили: 4,5 млн. рублей)  Аварийные и залповые выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух отсутствовали, ущерб окружающей среде не нанесен. Травмированных и пострадавших в результате аварии не было.

Экономический ущерб:

Ущерб от аварий на ОПО, полный составил 4500 тыс. руб., в т. ч.:

- расходы на ликвидацию последствий аварии на момент расследования 100 тыс. руб.;

- прямые потери на сумму 4400 тыс. руб.
2. 07.04.2021 ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» представлена информация о произошедшем 12.02.2021 инциденте в виде обрушения здания торгового центра в г. Владикавказ по адресу: РСО-Алания, г. Владикавказ, ул. Гагкаева, 1а. Данная информация по обращению Следственного комитета расследовалась инспекторами отдела общепромышленного и горного надзора в качестве аварии.
Расследование аварии  комиссией было завершено 18.08.2021 года, по результатам рассмотрения акта технического расследования аварии, Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору принято решение о проведении дополнительного расследования аварии, в соответствии с требованиями пункта  28 Порядка проведения технического расследования причин аварии, инцидентов и случаев утраты взрывчатых материалов промышленного назначения, утвержденного приказом Ростехнадзора от  8 декабря 2020года №503.

В ходе расследования выявлены следующие нарушения:

- не обеспечен мониторинг износа и защиты газопровода от протекающих коррозионных процессов, которые влияют на безопасность эксплуатации газопроводов;

- подземные газопроводы не в полном объеме обеспечены электрохимической защитой;

- персонал не в полном объеме обеспечен приборами контроля загазованности подземных газопроводов;

- не выверяются ежегодно маршрутные карты обходчиков и планшеты АДС;

- периодичность обхода трасс подземных газопроводов установлена без учета отсутствия электрохимической защиты, коррозионной активности грунтов и других факторов.

- при проверке состояния промышленной безопасности опасных производственных объектов ответственными за организацию и осуществление производственного контроля имеет место формального отношения к проведению контрольных проверок, проводимых мастерами служб.

Мероприятия по локализации и устранению причин аварии, указанные в акте технического расследования причин аварии, ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» проводятся согласно сроков, установленных комиссией, отчеты о проведенных мероприятиях в Кавказское управление Ростехнадзора представлены. 

Сотрудниками отдела общепромышленного и горного надзора  Управления проведена внеплановая проверка выполнения ранее выданного предписания на основании распоряжения от 15.02.2021 № РП-413-457-о в отношении ООО «Газпром газораспределение Владикавказ», по результатам проверки составлены акт проверки, выдано предписание, составлены протоколы об административном правонарушении по ч. 1 ст. 9.1 КоАП РФ в отношении юридического и должностного лиц, вынесены  административные штрафы в  размере 200 тысяч рублей в отношении юридического лица и 20 тысяч рублей в отношении должностного лица. 

В рамках расследования произошедшей 12.02.2021 в г. Владикавказ, ул. Гагкаева, 1 а аварии, проведена внеплановая проверка  30.04.2021 выявлено 80 нарушений  требований промышленной безопасности. По результатам проверки составлен акт, предприятию выдано предписание, составлены протоколы об административном правонарушении по ч.1 ст.9.1 КоАП РФ на юридическое лицо и десять должностных лиц, общая сумма наложенных штрафов составила 450 тысяч рублей. 

Основные  нарушения,  выявленные в ходе проверок следующие:

- не в полном объеме  проводятся экспертизы промышленной безопасности на газопроводы и здания ГРП, отслужившие нормативный срок. 

- не выполняются мероприятия по обеспечению требований промышленной безопасности, указанные в заключениях экспертиз промышленной безопасности, в основном следующего характера: для дальнейшей безаварийной эксплуатации газопроводов необходимо устранение  дефектов изоляционного покрытия и обеспечение  газопроводов  электрохимической защитой.

- в эксплуатационных паспортах пунктов редуцирования газа, подземных газопроводов, установок ЭХЗ отсутствуют записи о проведенных капитальных ремонтах, работах по их консервации (расконсервации) и ликвидации в процессе эксплуатации газопроводов. 

- нарушения охранных зон подземных и надземных газопроводов. Трассы газопроводов не в полной мере зачищаются от кустарников и зарослей. 

- не в полном объеме проводится техническое обслуживание газопрово-дов (газопроводы не окрашиваются, имеются повреждения изоляционного покрытия, обеспечивающего сохранность газопровода, техническое обслуживание технологического оборудования зданий ГРП).

По результатам проверки составлен акт, предприятию выдано предписание, составлены протоколы об административном правонарушении по ч.1 ст.9.1 КоАП РФ на юридическое лицо и десять должностных лиц, общая сумма наложенных штрафов составила 450 тысяч рублей. 

В октябре 2021 года проверка выполнения выданного предписания 30.04.2021 года, в ходе проверки выявлено не устранение  нарушений требований промышленной безопасности, по результатам проверки составлены акт проверки, выдано предписание, составлены протоколы об административном правонарушении по ч. 11 ст. 19.5 КоАП РФ в отношении юридического и должностных  лиц, вынесено штрафов 570 тысяч рублей.
3. 21.04.2021 произошла авария на подземном стальном межпоселковом газопроводе высокого давления II категории Ду114мм от АГРС «Адыге-Хабль» до ГРП №1 с. Садовое, Адыге-Хабльского района Карачаево-Черкесской республики. 

21.04.2021 10 ч. 50 мин. в Адыге-Хабльском районе Карачаево-Черкесской республики при проведении несанкционированных земляных работ, по собственной инициативе, третье лицо ДРСУ №1 филиала ООО «Дорснаб» экскаватором без согласования с газораспределительной организацией (ГРО) повредило подземный стальной межпоселковый газопровод высокого давления II категории Ду114мм. от АГРС «Адыге-Хабль» до ГРП №1 с. Садовое, входящий в состав опасного производственного объекта Сеть газоснабжения Адыге-Хабльского района, в том числе межпоселковая, рег.№А36-00828-0004, эксплуатируемый АО «Газпром газораспределение Черкесск».

Комиссией, созданной Приказом Кавказского управления Ростехнадзора от 22.04.2021 №ПР-410-297-о с 22.04.2021 по 21.05.2021 проведено техническое расследование причин аварии на опасном производственном объекте Сеть газоснабжения Адыге-Хабльского района, в том числе межпоселковая, эксплуатируемом АО «Газпром газораспределение Черкесск». По результатам расследования установлены следующие причины, приведшие к аварии:

технические причины аварии - отсутствуют;

организационные причины аварии:

- проведение земляных работ в охранной зоне стального подземного межпоселковый газопровод высокого давления II категории (0,6 МПа) от АГРС «Адыге-Хабль» до ГРП №1 с. Садовое Ду114мм. без согласования с эксплуатирующей организацией и без участия представителя от этой организации;

- земляные работы по отводу ливневых дождевых вод в охранной зоне стального подземного межпоселковый газопровод высокого давления II категории (0,6 МПа) от АГРС «Адыге-Хабль» до ГРП №1 с. Садовое Ду114мм. велись без разработанной в установленном порядке проектной документацией;

- отсутствие строительного контроля и технического надзора со стороны ООО «Дорснаб» при проведении земляных работ в охранной зоне стального подземного межпоселковый газопровод высокого давления II категории (0,6 МПа) от АГРС «Адыге-Хабль» до ГРП №1 с. Садовое Ду114мм;

- эксплуатирующая организация АО «Газпром газораспределение Черкесск» не обеспечила организацию и осуществление производственного контроля за ведением сторонней организацией земляных работ в охранной зоне ОПО «Сеть газоснабжения Адыге-Хабльского района, в том числе межпоселковая» в части организации и осуществления ежедневной проверки охранной зоны стального подземного межпоселковый газопровод высокого давления II категории (0,6 МПа) от АГРС «Адыге-Хабль» до ГРП №1 с. Садовое Ду114мм.

Прочие причины: механическое разрушение стального подземного межпоселковый газопровод высокого давления II категории (0,6 МПа) от АГРС «Адыге-Хабль» до ГРП №1 с. Садовое Ду114мм. экскаватором сторонней организации при проведении земляных работ по отводу ливневых дождевых вод.

АО «Газпром газораспределение Черкесск» разработаны 4 мероприятия по устранению причин, приведших к аварии.

Последствия от аварии.

1. Жертв нет, повреждено сооружение – повреждена целостность подземного стального газопровода высокого давления.

2. Ущерб от аварии на ОПО составил составляют 221,41 тыс. руб. Расходы на ликвидацию последствий аварии - 64,77 тыс. руб.

3. Прямые потери составляют 156,64 тыс. руб.

Потерь в результате повреждения сооружения – подземного стального газопровода высокого давления третьих лиц нет.

От простоя производства эксплуатирующей организации потерь нет.
4. 01.06.2021 на сети газоснабжения в Республике Ингушетия, г. Назрань, ул. Картоева, в продуктовом магазине произошло возгорание. 

Предположительно причиной инцидента является скопление газовоздушной смеси в помещении продуктового магазина. В результате инцидента пострадал 1 человек, впоследствии скончавшийся в лечебном учреждении от полученных травм.

Работниками АО «Газпром газораспределение Назрань» была создана комиссия с участием представителя КУ Ростехнадзора для более детального обследования и выявления наличия иных возможных источников возгорания, а также проведения пожарно-технической экспертизы.

В последующем были выявлены повреждения на газопроводе среднего давления диаметром 108 мм, входящем в сеть газоснабжения в том числе межпоселковую (г. Назрань), рег. № ОПО А31-00001-0002 (III класс опасности),  Республика Ингушетия, г. Назрань, который является одним из опасных производственных объектов, эксплуатируемых АО «Газпром газораспределение Назрань».

По окончанию проведения пожарно-технической экспертизы АО «Газпром газораспределение Назрань» 16.06.2021 в 13 час 12 мин нам направлено оперативное сообщение, где причиной задержки является наличие других возможных источников происшествия и необходимость более детального обследования места происшествия.

В выводах пожарно-технической экспертизы ФГБУ «Судебно-экспертное учреждение Федеральной противопожарной службы «Испытательная пожарная лаборатория» по Республике Ингушетия» МЧС России причиной возникновения пожара указано воспламенение (вспышка) скопившейся в объеме помещения продуктового магазина газовоздушной смеси бытового газа, где источником для воспламенения которой в равной вероятности могли явиться как  электрическая искра, так и открытое пламя.
5. 05.11.2021 произошла аварии, на стальном подземном газопроводе высокого давления, Д-219 мм 0,44 Мпа (межпоселковый газопровод на границе Черекского и Урванского районов), с. Аушигер, Урванского района, Кабардино-Балкарской Республики, эксплуатируемого Акционерным обществом «Газпром газораспределение Нальчик», (АО «Газпром газораспределение Нальчик»).

При проведении земляных работ, в устье реки Черек, организацией ООО «Эльбрусская горно-строительная организация» поврежден стальной подземный газопровод высокого давления, Д-219 мм 0,44 Мпа. В результате чего, произошло повреждение стального подземного распределительного газопровода (сквозное повреждение-отверстие) высокого давления диаметром Д-219 мм 0,44 Мпа.  (акт на списание объема природного газа в результате потерь при повреждении газопровода от 10.11.2021 подписанный заместителем исполнительного директора - главным инженером и главным бухгалтером АО «Газпром газораспределение Нальчик») составил 33,437 тыс. куб.м., на сумму 232,987 тыс. руб. Газоснабжение было нарушено на 21 ч. 15мин.

Технические причины аварии.

При проведении земляных работ, в устье реки Черек организацией                  ООО «Эльбрусская горно-строительная организация» поврежден (сквозное повреждение-отверстие) стальной подземный газопровод высокого давления, Д-219 мм 0,44 Мпа.

Организационные причины аварии.

ООО «Эльбрусская горно-строительная организация» не получила разрешение на производство работ в охранной зоне газораспределительной сети, в котором должна содержаться информация о характере опасных производственных факторов, расположении трассы газопровода, условия, в которых будут производиться работы, мерах предосторожности, наличии и содержании инструкций, которыми необходимо руководствоваться при выполнении конкретных видов работ, этапы работ, выполняемых в присутствии и под наблюдением представителя эксплуатационной организации газораспределительной сети, а также за 3 рабочих дня до начала работ не пригласило представителя эксплуатационной организации                   газораспределительной сети (АО «Газпром газораспределение Нальчик»)             на место производства работ, в нарушение п. 22, 23 «Правила охраны газораспределительных сетей» утвержденных постановлением Правительства РФ от 20 ноября 2000 г. № 878

В результате аварии без газа остались 1358 абонентов в с. Псыгансу. Время на восстановление газоснабжения составило 21 ч. 15 мин. 

На основании проведенного расследования, представленных материалов, документов и объяснительных ООО «Эльбрусская горно-строительная организация», АО «Газпром газораспределение Нальчик» установлено, что ответственность за безопасное выполнение работ по устройству площадки (проведение земляных работ) была возложена на начальника обособленного подразделения «Нальчик» ООО «Эльбрусская горно-строительная организация» (приказ от 01.11.2021 № 104/1-П). 

Экономический ущерб от аварии с учётом затрат на восстановление газоснабжения потребителей, составил:

- объём потерь газа, согласно расчёту составило 33,437 тыс. куб. м на сумму - 232,987 тыс. руб.

Взрывопожароопасные и химически опасные производства и объекты
За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования
За отчетный период аварий, утрат взрывчатых материалов, несчастных случаев не было.
Транспортирование опасных веществ
За отчетный период аварий, инцидентов и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья
За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 МПа или при температуре нагрева воды более 115С 

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения
За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Предприятия оборонно-промышленного комплекса

Объекты оборонно-промышленного комплекса на территории Кавказского управления Ростехнадзора отсутствуют.

Электрические станции, котельные, электрические и тепловые сети, энергоустановки потребителей

В отчетный период в электрических сетях произошло 3 аварии подлежащих расследованию Ростехнадзора и 5 несчастных случаев со смертельным исходом.
Аварии:

1. 22.01.2021 в 11:02 при возникшем однофазном КЗ на ВЛ 110 кВ Сулак - Ярыксу (ВЛ-110-185) в результате выхода из прессуемого соединительного зажима (типа САС-300) одного провода расщепленной фазы "С" в пролете опор № 60-61 (16 км от 

ПС 110 кВ Сулак) отключилась ВЛ-110-185 действием:

- на ПС 110 кВ Ярыксу 2 ступени ТЗНП (Iуст=1650 А, T=0,8 c) отключился В-185 с неуспешным АПВ (Безусловное 3,5 с – нормально должно быть выведено). 

Работа защит правильная, излишняя работа АПВ;

- на ПС 110 кВ Сулак действием 1 ступени ТЗНП (Iуст=3300 А, T=0 c) отключился В-185 с неуспешным АПВ (Безусловное 3 с – нормально должно быть выведено), при включении на КЗ В-185 не отключился, в результате действием УРОВ 1-СШ-110кВ отключился 

СВ-110. Работа защит правильная, излишняя работа АПВ.

Причиной отказа в отключении В-185 на ПС 110 кВ Сулак после его включения действием АПВ на КЗ явилась разрегулировка блокировочных контактов цепей включения и отключения выключателя В-185, в результате чего при включении выключателя не разомкнулась цепь катушки включения (как следствие она сгорела) и не собралась цепь катушки отключения (в результате выключатель не отключился при том, что сигнал на отключение от защит подавался).

Причиной излишней работы АПВ В-185 на ПС 110 кВ Ярыксу и В-185 на ПС 110 кВ Сулак, явилось введенное положение накладок ввода/вывода АПВ, при том, что 

Дагестанским РДУ задано (приложение 5 ПУР) выведенное положение АПВ этих выключателей, с примечанием: «АПВ выведено для исключения риска несинхронного включения генераторов Гельбахской ГЭС по связи Гельбахская ГЭС – Ярыксу при отключении 

ВЛ 110 кВ Сулак – Ярыксу (ВЛ-110-185) и шунтирующей связи.

Токовые нагрузки ЛЭП (на 11ч 02м 10 сек 22.01.2021г.) в схеме отключенной в ремонт ВЛ 110 кВ Кизилюртовская - Ярыксу (ВЛ-110-176) и аварийно отключенной 

ВЛ 110 кВ Сулак - Ярыксу (ВЛ-110-185):


ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС – Акташ (ВЛ-110-137)- Iфакт=657 А, Iддтн=558 А, Iадтн=600 А;


ВЛ 110 кВ Акташ – Карланюрт-Тяговая (ВЛ-110-136)- Iфакт=630 А, Iддтн=558 А, Iадтн=600 А;


ВЛ 110 кВ Акташ – Ярыксу (ВЛ-110-132)- Iфакт=449 А, Iддтн=558 А, Iадтн=600 А;

При этом на ПС 110 кВ Акташ сложились условия для срабатывания 

АОПО ВЛ-132/136/137 (Iфакт=657А Iуст=600А; Туст=20 сек по ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС - Акташ (ВЛ-110-137); Iфакт=630А, Iуст=600А, Туст=20 сек по 

ВЛ 110 кВ Акташ - Карланюрт-Тяговая (ВЛ-110-136); с действием на ОН-1(отключение 

ВЛ 110 кВ Акташ – Гудермес-Тяговая (Л-149), ВЛ 110 кВ Ярыксу – Ойсунгур (Л-128) и 

ОН-2 (отключение ВЛ 110 кВ Акташ – Куруш (ВЛ-110-139), ВЛ 110 кВ Акташ – Кизляр-2 с отпайками (ВЛ-110-140).

ПС 110 кВ Акташ АОПО ВЛ-132/136/137 не работало, причина: неисправность часового механизма реле времени. Работа ПА неправильная (отказ).

В 11ч 05м 02 сек при КЗ на землю фазы «А» отключилась ВЛ 110 кВ Чирюрт-Карланюрт-Тяговая (ВЛ-110-135):

- на ПС 330 кВ Чирюрт действием ДФЗ, условий для работы АПВ не было (АПВ не сработало, потому что набралась выдержка времени DT100 «Время сброса готовности АПВ при отключенном выключателе», равная 20 с., письмо от ЭКРА от 02.02.2021 

№ 1457);

- на ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая ДФЗ с успешным АПВ и последующим отключением от повторного КЗ, возникшего через 13 секунд после первого КЗ. Излишняя и преждевременная работа АПВ СВЭ-110(tАПВ=6 сек) вместо АПВ В-135 на 

ПС 330 кВ Чирюрт (tАПВ=8.5 сек) привела к сбросу(возврату) реле времени АПВ В-135 на ПС 330 кВ Чирюрт по условию КОНл и последующему запуску по условию (КННЛ+КННШ+КС). После отключения СВЭ-110 на ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая от повторного КЗ реле времени АПВ В-135 на ПС 330 кВ Чирюрт вновь запустилось по условию КОНл, но оставшегося времени 7 сек при tАПВ=8.5 сек не хватило до сброса готовности АПВ при отключенном выключателе В-135 на ПС 330 кВ Чирюрт. Даже при включении от АПВ В-135 на ПС 330 кВ Чирюрт транзит Чирюрт- Карланюрт-Тяговая-Акташ не смог бы замкнуться при срабатывании АПВ СВЭ-110 по условию (КННш1+КННш2+КС) из-за разряда схемы АПВ СВЭ-110 на ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая. Излишнее АПВ СВЭ-110 на ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая вызвано несоответствием положения накладки АПВ Н5 «Пуск АПВ с КОН 2сш», заданным условиям РДУ (было введено).

Работа защит правильная.

На ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая режим работы АПВ СВЭ-110 приведено в соответствие заданным условиям Дагестанского РДУ.

В результате излишней работы АПВ на ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая отсутствовали условия для работы АПВ со стороны ПС 330 кВ Чирюрт, что привело к потере транзита Чирюрт – Акташ и развитию аварии с отключением потребителей.

Токовые нагрузки ЛЭП (на 11ч 05м 20 сек 22.01.2021г.) в схеме отключенной в ремонт ВЛ 110 кВ Кизилюртовская - Ярыксу (ВЛ-110-176) и аварийно отключенных 

ВЛ 110 кВ Сулак - Ярыксу (ВЛ-110-185) и ВЛ 110 кВ Чирюрт-Карланюрт- Тяговая 

(ВЛ-110-135):


ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС – Акташ (ВЛ-110-137)- Iфакт=1252 А, Iддтн=558 А, Iадтн=600 А;


ВЛ 110 кВ Акташ – Ярыксу (ВЛ-110-132)- Iфакт=437 А, Iддтн=558 А, Iадтн=600 А;

Напряжение на шинах 110 кВ ПС 110 кВ Акташ-98 кВ.

В 11:07 при КЗ на землю фазы «А» отключилась ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС - Акташ (ВЛ-110-137):

- на Каскаде Чирюртских ГЭС действием ДФЗ, 1 ст. ТЗНП, ТО с успешным АПВ, далее через семь секунд повторно возникшее КЗ на землю фазы «А» было ликвидировано теми же защитами, АПВ не было по причине отсутствия готовности схемы АПВ;

- на ПС 110 кВ Акташ действием ДФЗ, АПВ выведено по нормальной схеме.

Работа защит правильная.

Одновременно односторонне отключилась ВЛ 110 кВ Акташ - Ярыксу (ВЛ-110-132), работа защит на ПС 110 кВ Ярыксу не выявлена, АПВ выведено (по нормальной схеме).

Одновременно отключилась работающая в тупиковом режиме ВЛ 110 кВ Кизляр-1 - Каргалиновская (ВЛ-110-148), действием ЗМН на ПС 110 кВ Кизляр-1.

Работа ЗМН правильная.

Условий для работы АОСН на ПС 110 кВ Кизляр-1 не было (Uфакт=86,2 кВ; Uуст=86 кВ; Туст=15 сек).

Одновременно на ПС 110 кВ Кизляр-2, действием АОСН отключились работающие в тупиковом режиме: ВЛ 110 кВ Кизляр-2 - Александрия (ВЛ-110-147) (Uфакт= 85,0 кВ; Uуст=86 кВ; Туст=14,5 сек); ВЛ 110 кВ Кизляр-2 - Тарумовка с отпайкой на ПС Калиновка (ВЛ-110-114) (Uфакт=85,0 кВ; Uуст=86 кВ; Туст=15 сек) и выключатели В-35-Т-1, В-35-Т-2, В-10-Т-1, В-10-Т-2 (Uфакт=85,0 кВ; Uуст=86 кВ; Туст=18 сек).

Работа АОСН правильная.

Условий для работы АОСН на ПС 110 кВ Бабаюрт не было (Uфакт=89,6; Uуст=86 кВ; Туст=15 сек).

При этом обесточено: 16 ПС 110 кВ (ПС 110 кВ Акташ, ПС 110 кВ Ярыксу, 

ПС 110 кВ Куруш, ПС 110 кВ Сулевкент, ПС 110 кВ Бабаюрт, ПС 110 кВ Речная, 

ПС 110 кВ Александрия, ПС 110 кВ Кизляр-2, ПС 110 кВ Львовская, ПС 110 кВ Кизляр-1, ПС 110 кВ Калиновка, ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая, ПС 110 кВ Шелковская, 

ПС 110 кВ Каргалиновская, ПС 110 кВ Ойсунгур, ПС 110 кВ Гудермес), 2 С 110 кВ 

ПС 110 кВ Артезиан-2, 2-СШ-110 кВ на ПС 110 кВ Кочубей, 1-СШ-110кВ на ПС 110 кВ Сулак (Т-1 в резерве, нагрузка запитана от Т-2), 1СШ 110 кВ ПС 110 кВ Гудермес - Тяговая, 1СШ 110 кВ ПС 110 кВ Гудермес-Сити, 1СШ-110 кВ ПС 110 кВ Курчалой.

Последствия для потребителей: 

- в Республике Дагестан - быт Хасавюртовского, Новолакского, Кизлярского, Бабаюртовского, Казбековского и части Тарумовского, Кизилюртовского районов Республики Дагестан (250000 человек) -  198 МВт.

- на ПС 110 кВ Карланюрт-Тяговая (ОАО «РЖД» - Махачкалинская дистанция электроснабжения) отключенная мощность – 3.4 МВт. Зафиксировано сбой в движении одного пассажирского электропоезда на 12 минут и одного грузового поезда на 50 мин.

- в Чеченской Республике - быт Шелковского, Ножай-Юртовского и части Курчалоевского, Гудермесского районов Чеченской Республики (203523 человек) – 72 МВт.

Суммарно обесточено - (453523 человека), - 273,4 МВт.

В ходе расследования установлено 7 причин возникновения и развития вышеуказанной аварии.

По результатам расследования привлечены к административной ответственности ОАО «РЖД» и ПАО «Россети Северный Кавказ».
2. 21.07.2021 в 11:52:00 на ПС 110 кВ Ярыксу при однофазном КЗ «В0», обусловленном перекрытием изоляции ввода ф. «В» ОВ-110 со стороны системы шин, с его последующим разрушением и выбросом масла, с возгоранием в схеме, переведенной на ОВ-110 ВЛ 110 кВ Акташ – Ярыксу (ВЛ-110-132) и подключенной к 1-СШ-110кВ, происходит излишнее срабатывание 1 ст. ТЗНП ОВ-110  в Комплекте ступенчатых защит ОВ-110 (ДЗ, ТЗНП, МФО) (ЭПЗ-1636) с действием на отключение ОВ-110, АПВ нет (выведено). 

Через ~ 0,85 сек. (здесь и далее по тексту отметки по времени – с момента начала аварийного события) зафиксировано излишнее срабатывание 2 ст. ТЗНП ОВ-110  в Комплекте ступенчатых защит ОВ-110 (ДЗ, ТЗНП, МФО) (ЭПЗ-1636) на ПС 110 кВ Ярыксу. При этом ликвидации КЗ также не произошла, т.к. подпитка места КЗ осталась с ПС 110 кВ Акташ.  

Через 1,2 сек. на ПС 110 кВ Сулак происходит отключение В-185 правильным действием 2 ст. ТЗНП ВЛ 110 кВ Сулак - Ярыксу (ВЛ-110-185) в Комплекте ступенчатых защит ВЛ 110 кВ Сулак – Ярыксу (ДЗ, ТЗНП, МФО) (ЭПЗ-1636), по условию дальнего резервирования, АПВ не было. 

Через 1,32 сек. в следствии перехода однофазного КЗ в двухфазное КЗ на землю, на ПС 110 кВ Акташ происходит правильное срабатывание 2 зоны ДЗ ВЛ 110 кВ Акташ – Ярыксу (Xуст=12,8/Rуст=6,9 Ом, tуст= 0,5 сек) в Комплекте РЗА ВЛ 110 кВ Акташ – Ярыксу (ДФЗ, ДЗ, ТЗНП, ТО, АОПО) (ШЭ2607 087), при этом отключения В-132 на ПС 110 кВ Акташ не зафиксировано. 

Через 1,42 сек. на ПС 110 кВ Ярыксу правильным действием ДЗТ отключился Т-2, по причине перекрытия на подвесном изоляторе фазы «В», удерживающим ошиновку от В-110-Т-2 до Т-2, по продуктам горения, образовавшимся в результате разрушения (взрыва) ввода фазы «В» ОВ-110, находящегося рядом с подвесным порталом.

Через 1,90 сек. на ПС 110 кВ Акташ отключились: В-140, В-136, ШСВ-110, В-110-Т-2 правильным действием УРОВ 2-СШ-110кВ с запретом АПВ. При этом В-132, остался во включенном состоянии.

- Через 1,90 сек на Каскаде Чирюртских ГЭС, при наличии условий по сопротивлению и по времени срабатывания, не происходит срабатывания 2 зоны ДЗ Комплекта ступенчатых защит ОВ-110 (ДЗ, ТЗНП, МФО) (ЭПЗ-1636) (с уставками ВЛ-110-106, переведенной на ОВ-110), по причине перехода однофазного КЗ «В0» через 0,668 сек в двухфазное КЗ на землю «АВ0».

Через 5,10 сек. на Каскаде Чирюртских ГЭС отключается СВ 110 кВ правильным действием МТЗ (Iуст=696 А, tуст=5,0 сек) по условию дальнего резервирования.

Через 5,67 сек. при 3-х фазном КЗ на землю на ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу, на ПС 110 кВ Ярыксу отключается ВЛ 110 кВ Кизилюртовская – Ярыксу (ВЛ-110-176) допущено-неправильным действием 3 зоны ДЗ в Комплекте ступенчатых защит ВЛ 110 кВ Кизилюртовская – Ярыксу (ДЗ, ТЗНП, МФО) (ЭПЗ-1636).

Через 6,18 сек. при 3-х фазном КЗ на ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу на ПС 110 кВ Гудермес-Сити отключается ВЛ 110 кВ Гудермес-Сити – Гудермес правильным действием 3 зоны ДЗ (Zуст=69,85 Ом/ф, tуст= 5,4 сек) в комплекте РЗА № 2 ВЛ 110 кВ Гудермес-Сити – Гудермес (ТЗНП, ДЗ, ТО, АПВ, УРОВ) (Сириус-3-ЛВ-03) и отключается ВЛ 110 кВ Гудермес-Тяговая – Ойсунгур (Л-144) на ПС 110 кВ Гудермес-Тяговая правильным действием 3 зоны ДЗ во 2 терминале защит, АПВ и УРОВ ВЛ 110 кВ Гудермес-Тяговая – Ойсунгур (ТЗНП, ДЗ, ТО, АПВ, УРОВ) (Сириус-3-ЛВ-03). Происходит локализация места КЗ. 

При этом ВЛ 110 кВ Ярыксу – Ойсунгур (Л-128) на ПС 110 кВ Ойсунгур не отключалась – отказ 3 зоны ДЗ в Комплекте ступенчатых защит ВЛ 110 кВ Ярыксу – Ойсунгур (ТЗНП, ДЗ, ТО) (ЭПЗ-1636).

Через 9,80 сек. на ПС 110 кВ Гудермес-Сити включается ВЛ 110 кВ Гудермес-Сити – Гудермес правильным действием АПВ (КОНл, (КС+КННл), tуст= 3,5 сек), тем самым происходит подача напряжения на устойчивое КЗ (на вводе ф. «В» ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу).

Через 10,10 сек на Каскаде Чирюртских ГЭС правильным действием АПВ включается СВ 110 кВ (КС, tуст=5,0 сек).

Через 10,70 сек. на ПС 110 кВ Ярыксу правильным действием АПВ (б/у, tуст= 3 сек) включается В-176 на не устранившееся устойчивое КЗ (на вводе ф. «В» ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу). При этом срабатывания 3 ст. ТЗНП ВЛ 110 кВ Кизилюртовская – Ярыксу (ВЛ-110-176) в Комплекте ступенчатых защит ВЛ 110 кВ Кизилюртовская – Ярыксу (ДЗ, ТЗНП, МФО) (ЭПЗ-1636), по цепи автоматического ускорения с выводом направленности (Iуст=620 А, tуст.ускор.=0,1 сек, Iфакт~2050 А) не зафиксировано – отказ. 

Примечание: после вышеуказанных аварийных отключений подпитка места КЗ осуществляется по транзиту 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС - ПС 110 кВ Акташ - ПС 110 кВ Гудермес-Тяговая - ПС 110 кВ Гудермес-Сити - ПС 110 кВ Гудермес - ПС 110 кВ Ойсунгур - ПС 110 кВ Ярыксу.

Через 11,20 сек. на ПС 110 кВ Гудермес-Тяговая включается ВЛ 110 кВ Гудермес-Тяговая – Ойсунгур (Л-144) правильным действием АПВ (б/к), tуст= 5,0 сек).

Через 12,35 сек. на Каскаде Чирюртских ГЭС отключается переведенная на ОВ-110 

ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС – Кизилюртовская (ВЛ-110-106) правильным действием 2 ст. ТЗНП ОВ-110 (Iуст=1600 А, tуст=1,4 сек, Iфакт~2050 А), АПВ не работало из-за отсутствия условий (КС+КННл). 

Через 15,17 сек. на Каскаде Чирюртских ГЭС правильным действием МТЗ (Iуст=696 А, tуст=5,0 сек) повторно отключается СВ 110 кВ. АПВ не было (неготовность привода).

Через 16,60 сек. на Каскаде Чирюртских ГЭС отключается ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС – Акташ (ВЛ-110-137) правильным действием 3 зоны ДЗ (Zуст=109,7 Ом/ф, tуст=6,7 cек, вырез нагр. реж; ZКЗфакт=59,88 Ом/ф, φКЗфакт=60,8 град.) в Комплекте РЗ ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС – Акташ (ШЭ2607 087). Происходит повторно локализация места КЗ.

Через 22,13 сек. на Каскаде Чирюртских ГЭС включается ВЛ 110 кВ Каскад Чирюртских ГЭС – Акташ (ВЛ-110-137) правильным действием АПВ (КОНл, tуст=5,0 сек), тем самым происходит повторная подача напряжения на устойчивое не устранившееся КЗ (на вводе ф. «В» ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу).

Через 28,30 сек. на ПС 330 кВ Чирюрт отключается ВЛ 110 кВ Чирюрт – Каскад Чирюртских ГЭС №1 (ВЛ-110-119) допущенным неселективным (в нерасчетном режиме с отключенными шунтирующими связями сети 110 кВ) действием 3 зоны ДЗ в Шкафу основной, резервных защит, АОПО и УРОВ ВЛ 110 кВ Чирюрт – Каскад Чирюртских ГЭС №1 (ВЛ-110-119) (ДЗЛ, ДЗ, ТЗНП, ТО, АОПО и УРОВ) (ШЭ2607 093). Происходит локализация места КЗ. 

При этом, после действия АПВ В-137 на Каскаде Чирюртских ГЭС (включения на устойчивое КЗ, отметка времени 22,13 сек) не зафиксировано срабатывание 4 ст. ТЗНП (3I0уст.=160 А, направл., tуст= 5,0 сек, 3I0фактКЗ=670 А) в Комплекте ступенчатых защит ВЛ 110 кВ Ярыксу – Ойсунгур (ТЗНП, ДЗ, ТО) (ЭПЗ-1636) на ПС 110 кВ Ойсунгур (отказ).

Через 33,00 сек. на ПС 330 кВ Чирюрт включается ВЛ 110 кВ Чирюрт – Каскад Чирюртских ГЭС №1 (ВЛ-110-119) правильным действием АПВ ((КОНл +КННш), (КННш + КННл + КС), tуст=4,5 сек), тем самым в третий раз происходит подача напряжения на не устранившееся устойчивое КЗ (на вводе ф «В» ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу). 

Через 38,30 сек. на ПС 330 кВ Чирюрт повторно отключается ВЛ 110 кВ Чирюрт – Каскад Чирюртских ГЭС №1 (ВЛ-110-119) допущенным неселективным (в нерасчетном режиме с отключенными шунтирующими связями сети 110 кВ) действием 3 зоны ДЗ (Zуст= 93,35 Ом; tуст=5,5 сек; ZКЗфакт = 70 Ом; φКЗфакт=66 град.) в Шкафу основной, резервных защит, АОПО и УРОВ ВЛ 110 кВ Чирюрт – Каскад Чирюртских ГЭС №1 (ВЛ-110-119) (ДЗЛ, ДЗ, ТЗНП, ТО, АОПО и УРОВ) (ШЭ2607 093). 

При этом повторно, после действия АПВ В-119 на ПС 330 кВ Чирюрт (включение на устойчивое КЗ, отметка времени 33,00 сек), не зафиксировано срабатывание 4 ст. ТЗНП (3I0уст.=160 А, направл.,  tуст= 5,0 с, 3I0фактКЗ=670 А) в Комплекте ступенчатых защит ВЛ 110 кВ Ярыксу – Ойсунгур (ТЗНП, ДЗ, ТО) (ЭПЗ-1636) на ПС 110 кВ Ойсунгур (отказ).

После повторного отключения ВЛ 110 кВ Чирюрт – Каскад Чирюртских ГЭС №1 (ВЛ-110-119) на ПС 330 кВ Чирюрт, происходит локализация места КЗ (на вводе ф. «В» ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу) с обесточением в ОЗ Дагестанского РДУ: 11 ПС 110 кВ полностью, 1 ПС 110 кВ частично; в ОЗ Северокавказского РДУ: 4 ПС 110 кВ полностью, 3 ПС 110 кВ частично.

При этом по факту исчезновения напряжения на шинах 110 кВ ПС 110 кВ Ярыксу включился в работу агрегат бесперебойного питания.

Через 45,00 сек. на ПС 110 кВ Кизляр-1 отключился В-148, правильным действием ЗМН (Uуст=0,4 Uном, tуст=6 сек.) 

21.07.2021 в 12:02 на Аргунской ТЭЦ АО «Чеченэнерго» по команде ДД Северокавказского РДУ персоналом отключен В-142 (ВЛ 110 кВ Аргунская ТЭЦ – Гудермес-Сити) для создания тупиковой схемы, с целью последующей подачи напряжения обесточенным потребителям Чеченской Республики.

В 12:03:07 оперативным персоналом ПС 110 кВ Курчалой (зона эксплуатационной ответственности АО «Чеченэнерго»), во изменение команды ДД Северокавказского РДУ, была нарушена последовательность операций с коммутационными аппаратами на ПС 110 кВ Курчалой – перед отключением В-110 Ойсунгур был включен нормально отключенный ШСВ-110, тем самым вновь было подано напряжение на устойчивое КЗ (на вводе ф. «В» ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу), в результате чего, через 2,68 сек. произошло отключение ВЛ 110 кВ Ярыксу – Ойсунгур (Л-128) на ПС 110 кВ Ойсунгур правильным действием 3 ступени ТЗНП. При этом в результате несанкционированного замыкания транзита через ШСВ-110 на ПС 110 кВ Курчалой одновременно с подачей напряжения на не устранившееся КЗ была осуществлена неорганизованная подача напряжения на погашенный участок электрической сети с недопустимыми параметрами режима, тем самым сложились условия для пуска 6 зоны ДЗ ВЛ 110 кВ Грозный - Аргунская ТЭЦ (Л-125) (уставка срабатывания Z=178,9 Ом, t=8,5 с.) на ПС 330 кВ Грозный.

После отключения ВЛ 110 кВ Ярыксу – Ойсунгур (Л-128) на ПС 110 кВ Ойсунгур происходит окончательная локализация места КЗ (на вводе ф «В» ОВ-110 ПС 110 кВ Ярыксу).

После ликвидации КЗ, произошло снижение тока, протекающего по ВЛ 110 кВ Грозный – Аргунская ТЭЦ (Л-125) от шин ПС 330 кВ Грозный, с несимметричного аварийного 900÷1500 А до величины 840÷860 А без несимметрии по фазам – тока нагрузки, превышающего аварийно-допустимую токовую нагрузку ВЛ. Данная величина тока нагрузки обусловлена тем, что ВЛ 110 кВ Грозный – Аргунская ТЭЦ (Л-125) оказались запитаны потребители северной части Республики Дагестан (ПС 110 кВ: Акташ (1сш), Куруш, Сулевкент, Бабаюрт, Львовская, Кизляр-1, Каргалиновская, Александрия, Речная, Кизляр-2, Кочубей) и северо-восточной части Чеченской Республики (ПС 110 кВ: Курчалой, Ойсунгур, Гудермес, Гудермес-Сити (1сш), Гудермес-Тяговая (1сш)).

Через 5,88 сек. после ликвидации КЗ (8,5 сек после включения ШСВ 110 на ПС 110 кВ Курчалой) происходит отключение ВЛ 110 кВ Грозный – Аргунская ТЭЦ (Л-125) действием 6 зоны ДЗ ВЛ 110 кВ Грозный - Аргунская ТЭЦ (Л-125) в 1 и 2 терминалах защит, АПВ ВЛ 110 кВ Грозный – Аргунская ТЭЦ (ТЗНП, ДЗ, ТО, МТЗ, АПВ) (Р-435) на ПС 330 кВ Грозный, АПВ– не было, отсутствовали условия для работы (режим КС).

Обесточены 11 ПС 110 кВ: ПС 110 кВ Акташ, ПС 110 кВ Ярыксу, ПС 110 кВ Куруш, ПС 110 кВ Сулевкент, ПС 110 кВ Бабаюрт, ПС 110 кВ Речная, 

ПС 110 кВ Александрия, ПС 110 кВ Кизляр-2, ПС 110 кВ Львовская, 

ПС 110 кВ Кизляр-1, ПС 110 кВ Калиновка, и ещё 2-СШ-110кВ ПС 110 кВ Кочубей и 2 с 110 кВ ПС 110 кВ Артезиан-2.

Схемно отключились 14 ВЛ 110 кВ: ВЛ 110 кВ Ярыксу - Ойсунгур (Л-128), ВЛ 110 кВ Акташ - Гудермес-Тяговая (Л-149), ВЛ 110 кВ Акташ - Куруш (ВЛ-110-139), ВЛ 110 кВ Акташ - Кизляр-2 с отпайками (ВЛ-110-140), ВЛ 110 кВ Акташ – Ярыксу (ВЛ-110-132), ВЛ 110 кВ Бабаюрт - Львовская (ВЛ-110-168), ВЛ 110 кВ Бабаюрт - Кизляр-1 (ВЛ-110-109), ВЛ 110 кВ Кизляр-1 - Каргалиновская (Л-148), ВЛ 110 кВ Кизляр-2 - Александрия (ВЛ-110-147), ВЛ 110 кВ Кизляр-2 - Тарумовка с отпайкой на ПС Калиновка (ВЛ-110-114), ВЛ 110 кВ Кизляр-2 – Кочубей (ВЛ-110-165), ВЛ 110 кВ Кочубей - Артезиан-2 (ВЛ-110-141), ВЛ 110 кВ Куруш - Сулевкент, ВЛ 110 кВ Бабаюрт - Сулевкент (ВЛ-110-169).

Последствия для потребителей:

Республика Дагестан: быт г. Кизляр, г. Хасавюрт, Хасавюртовского, Новолакского, Кизлярского, Бабаюртовского, Казбековского, частично Тарумовского и Кизилюртовского районов Роткл =170 МВт (250000 человек).

Чеченская Республика: быт Шелковского, Ножай-Юртовского, Курчалоевского, Гудермесского районов и части Веденского районов Роткл =73 МВт (192235 человек).

В ходе расследования установлено 13 причин возникновения и развития вышеуказанной аварии.

По результатам расследования привлечено к административной ответственности ПАО «Россети Северный Кавказ» и назначена внеочередная проверка знаний дежурному электромонтеру ПС 110кВ «Курчалой», совершившему ошибочные действия в данной аварии.

3. 02.10.2021 в 8:00 на источнике теплоснабжения ПАО «Энел Россия» филиал Невинномысской ГРЭС произошел рост подпитки с 40 м3/час до 160 м3/час. При обходе тепловых сетей ГУП СК «Крайтеплоэнерго» установлено, что порыв произошел на 1 главной магистрали. Параметры 1 главной магистрали: Д=530 мм, Рмах=8 кгс/см2, Тмах= 110 (С.

При локализации участка под отключение попали:

· 141 жилой дом (17450 человек)

· 10 дошкольных учреждений;

· 3 школы;

· 4 прочих образовательных учреждения;

· прочие потребители тепловой энергии. 

Комиссией Кавказского управления Ростехнадзора проведено расследование аварии. В ходе расследования выявлено, что аварийная ситуация, приведшая к перерыву в теплоснабжении потребителей тепловой энергии на 118 часов, на 1 главной магистрали тепловой сети Ду=530 мм от источника тепловой энергии - ПАО «Энел России» филиал Невинномысская ГРЭС произошла из коррозионного износа тепловой сети в непроходном канале.

По результатам расследования выдан акт расследования, в котом намечены организационные и технические мероприятия. Также Кавказским управлением Ростехнадзора проведена внеплановая проверка Невинномысского филиала ГУП СК «Крайтеплоэнерго». При проведении проверки выявлено 43 нарушения обязательных требований Правил, по результатам проверки привлечено к административной ответственности юридическое лицо и 2 должностных лица.

Несчастные случаи:

1. 19.05.2021 в 11 ч. 50 мин. произошел несчастный случай со смертельным исходом с универсальным специалистом связи ПАО «Ростелеком» Макрорегиональный филиал «Юг» Кабардино-Балкарского филиала».
Была проведена внеплановая согласованная с прокуратурой проверка в отношении ПАО «Ростелеком» Макрорегиональный филиал «Юг» Кабардино-Балкарский филиал». В результате проверки выявлено 35 пунктов нарушений обязательных требований законодательства. Виновные должностные лица будут привлечены к административной ответственности в установленном законном порядке.
2. 19.06.2021 в Восточных электрических сетях филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - Ставропольэнерго в 09 часов 20 минут, в ОДГ ЦУС по ВЭС поступило сообщение от мастера Нинского УЭС о том, что по информации от местного жителя с. Нины, на ВЛ-0,4 кВ Ф-3 от ТП-5301/185 от ПС 110/10 кВ Нины на опоре № 23 попал под напряжение сотрудник.
На момент обнаружения Галкин С.В. находился на опоре ВЛ, при попытке выполнения замены ввода в частный дом по личной договоренности с потребителем, без уведомления работников Зеленокумского РЭС и руководства.

Собственником сетей создан приказ о расследовании причин несчастного случая, в состав которой включен инспектор межрегионального отдела государственного энергетического надзора.
3. 11.08.2021 произошел несчастный случай со смертельным исходом с работником Кабардино-Балкарского открытого акционерного общества энергетики и электрификации в ст. Екатериноградская, по ул. Ленина, 114 на ВЛ-0,38кВ Ф-2 опора №2/6 от ТП-4 Ф-904 ПС 110кВ.

По заданию диспетчера ОДГ РЭС электромонтеры ОВБ выехали в ст.Екатериноградская по жалобе потребителя. Возвращаясь в РЭС, электромонтеры ОВБ встретили бригаду РЭС по замене приборов учета, которые выполняли работы по приемке узлов учета. Пострадавший   остановился и поинтересовался не нужна ли им помощь. Получив ответ, что помощь нужна, пострадавший поднялся на опору ВЛ, где, приблизившись на недопустимое расстояние попал под действие электрического тока. Работники РЭС сняли пострадавшего с опоры. Прибывшие на место происшествия врачи констатировали смерть пострадавшего.

По факту произошедшего несчастного случая проведена согласованная с Прокуратурой Кабардино-Балкарской Республики внеплановая выездная проверка, выявлено 246 пунктов нарушений требований законодательства. По статье 9.11КоАП РФ привлечены к административной ответственности 9 дол. лиц на сумму 18 тыс. руб.
4. 01.10.2021 в 17:42 произошел смертельный несчастный случай с диспетчером ОВБ Нальчикских ГЭС, 4 группа по электробезопасности. При выполнении с грубыми нарушениями (не выполнены организационные и технические мероприятия) работ по восстановлению провода 0,23 кВ Ф-3  на ВЛ-6/0,38кВ от ТП-91 Ф-63 ПС 110кВ Нальчик, по адресу г. Нальчик ул. Осипенко д. 20А/1, совместный подвес с сетью освещения. В процессе работы по наращиванию провода, автоматическим включением было подано напряжение по сети освещения. Оборванный провод 0,38 кВ  Ф-3 касался сети освещения. Диспетчер ОВБ Нальчикских ГЭС попал под действие электрического тока.

Причины несчастного случая:

- неудовлетворительная организация работ, выразившаяся в: неисполнении п. 5.1. «Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок», утвержденных приказом Минтруда и социальной защиты Российской Федерации от 15.12.2020 № 903н;

- оформление перерыва в работе, перевода на другое место, окончания работы;

- не исполнение п. 16.1. «Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок»;

- не исполнение п. 38.71. «Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок».

Административные меры, принятые руководителем предприятия: 

Приказом филиала ПАО «Россети Северный Кавказ»-«Каббалкэнерго» от 12.11.2021. № 78-в «О применении дисциплинарного взыскания» дисциплинарное взыскание в виде выговора применено к:

- начальнику НГЭС Филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Каббалкэнерго»;

- главному инженеру НГЭС Филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Каббалкэнерго»;

- заместителю главного инженера НГЭС Филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Каббалкэнерго»;

- начальнику ОДС НГЭС Филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Каббалкэнерго»;

- руководителю группы надежности и охраны труда НГЭС Филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Каббалкэнерго»;

- диспетчеру ОДС НГЭС Филиала ПАО «Россети Северный Кавказ» - «Каббалкэнерго».
5. 05.10.2021 в 15:05 на объекте г. Ессентуки ул. Октябрьская, д.464 ГБУЗ "Ессентукская городская клиническая больница" при монтаже кабельной линии на наружной части здания с автовышки, произошло непреднамеренное касание электромонтажником корпуса кондиционера, что привело к поражению его электрическим током.
Расследование несчастного случая проводилось комиссией, на основании решения Инспекции по охране труда в Ставропольском крае от 05.10.2021, в котором участвовал главный государственный инспектор межрегионального отдела государственного энергетического надзора.

Гидротехнические сооружения на объектах промышленности, энергетики и водохозяйственного комплекса
За отчетный период аварий, инцидентов и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
Объекты строительства, реконструкции объектов капитального строительства
За отчетный период производственного травматизма на поднадзорных организациях не было, аварийных ситуаций при строительстве, реконструкции не выявлено.
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