ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса

    Кавказским управлением Федеральной  службой  по  экологическому,  технологическому  и атомному  надзору  проведен конкурс на замещение вакантных должностей:

с прохождением федеральной государственной
гражданской службы в городе Пятигорск

Консультант финансового отдела – 1 ед. 
Главный государственный инспектор межрегионального отдела общепромышленного, горного надзора, котлонадзора и по надзору за тепловыми установками – 1 ед.
Старший специалист 1 разряда отдела аналитической и разрешительной деятельности – 1 ед.

с прохождением федеральной государственной
гражданской службы в Республике Дагестан (г. Махачкала) 

Государственный инспектор отдела по надзору за взрывоопасными и пожароопасными производственными объектами по Республике Дагестан – 1 ед.

с прохождением федеральной государственной
гражданской службы в Республике Ингушетия (г. Назрань)

Государственный инспектор отдела государственного строительного надзора, энергетического надзора,  по надзору за подъемными и гидротехническими сооружениями по Республике Ингушетия;
с прохождением федеральной государственной
гражданской службы в Кабардино-Балкарской Республике (г. Нальчик)

Государственный инспектор отдела по надзору за электрическими станциями и сетями, гидротехническими сооружениями и тепловыми установками по Кабардино – Балкарской Республике – 1 ед. 
с прохождением федеральной государственной
гражданской службы в Ставропольском крае (г. Ставрополь)

Старший специалист 3 разряда отдела по надзору за гидротехническими сооружениями по Ставропольскому краю – 1 ед.

 В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов   об  образовании,  прохождении  гражданской  или  иной государственной    гражданской службы,    осуществлении    другой    трудовой деятельности,  а  также  на основе конкурсных процедур победителями конкурса признаны:
Прокопенко Ксения Александровна, по должности старшего специалиста 1 разряда отдела аналитической и разрешительной деятельности;
Павлова Елена Ивановна, по должности старшего специалиста 3 разряда отдела по надзору за гидротехническими сооружениями по Ставропольскому краю.
По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к вакантной должности и другим положениям должностного регламента по этой должности предложено включение в кадровый резерв КУ Ростехнадзора на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы ведущей группы должностей категории «специалисты»:
Люсину Татьяну Леонидовну
Тарануха Алексея Юрьевича
Ибрагимова Сабира Магомедзагировича
[bookmark: _GoBack]на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «специалисты»:
Касимова Назима Сейрановича
Дзейтова Юнуса Рашидовича
Манкиева Апти Магометовича
Шевченко Сергея Григорьевича
Джантуева Бориса Мухадиновича
на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «обеспечивающие специалисты»:
Мигненко Ксения Владимирова

Маркарову Артуру Валерьевичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы консультанта финансового отдела КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
Эдильбекову Тимирсолт Денильбековичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы главного государственного инспектора межрегионального отдела общепромышленного, горного надзора, котлонадзора и по надзору за тепловыми установками КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
Татаеву Чермену Николаевичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшего специалиста 1 разряда отдела аналитической и разрешительной деятельности КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
Талибову Оглану Абдулфатаховичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за взрывоопасными и пожароопасными производственными объектами по Республике Дагестан КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
Бутаеву Алихану Сиражутдиновичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за взрывоопасными и пожароопасными производственными объектами по Республике Дагестан КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
Ярбилову Альберту Ильясовичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за взрывоопасными и пожароопасными производственными объектами по Республике Дагестан КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
        Мирзоеву Магомеду Алиевичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за взрывоопасными и пожароопасными производственными объектами по Республике Дагестан КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
	Татаеву Чермену Николаевичу, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела государственного строительного надзора, энергетического надзора,  по надзору за подъемными и гидротехническими сооружениями по Республике Ингушетия КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;
Гедгафовой Хайшат Мухамедовне, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы государственного инспектора отдела по надзору за электрическими станциями и сетями, гидротехническими сооружениями и тепловыми установками по Кабардино – Балкарской Республике КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора;

Документы  претендентам  могут  быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по адресу: 357500, г.Пятигорск, ул. Подстанционная, д.1б, тел: 8(8793) 34-34-58, отдел кадров, спецработы и аттестации Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

