ИНФОРМАЦИЯ
о результатах конкурса

    Кавказским управлением Федеральной  службой  по  экологическому,  технологическому  и атомному  надзору  проведен конкурс на замещение вакантных должностей:

с прохождением федеральной государственной гражданской службы 
в г.(Пятигорск) 
[bookmark: _GoBack]Ведущий специалист-эксперт отдела аналитической и разрешительной деятельности; 
Главный специалист-эксперт отдела правового обеспечения;
Ведущий специалист-эксперт административно-хозяйственного и информационного обеспечения; 
Главный государственный инспектор межрегионального отдела государственного строительного надзора и по надзору за подъемными сооружениями; 
Государственный инспектор межрегионального отдела общепромышленного, горного надзора, котлонадзора и по надзору за тепловыми установками; 

с прохождением федеральной государственной гражданской службы
в Кабардино-Балкарской Республике (г. Нальчик)
Главный государственный инспектор отдела общепромышленного и горного надзора  по Кабардино-Балкарской Республике;

с прохождением федеральной государственной гражданской службы
в Карачаево-Черкесской Республике (г. Черкесск)
Главный государственный инспектор отдела по надзору за электрическими, тепловыми установками потребителей по Карачаево-Черкесской Республике; 

с прохождением федеральной государственной гражданской службы
в Республике Северная Осетия-Алания (г. Владикавказ) 
Старший государственный инспектор отдела общепромышленного  и горного надзора по Республике Северная Осетия – Алания.

 В результате оценки кандидатов на основании представленных ими документов   об  образовании,  прохождении  гражданской  или  иной государственной    гражданской службы,    осуществлении    другой    трудовой деятельности,  а  также  на основе конкурсных процедур победителями конкурса признаны:
Расулова Элиса Амирбековна, по должности главного специалиста-эксперта отдела правового обеспечения; 

Толдиев Башир Даудович, по должности главного государственного инспектора межрегионального отдела государственного строительного надзора и по надзору за подъемными сооружениями; 

Домницкая Вера Владимировна, по должности государственного инспектора межрегионального отдела общепромышленного, горного надзора, котлонадзора и по надзору за тепловыми установками;

Битохов Эдуард Станиславович, по должности главного государственного инспектора отдела общепромышленного и горного надзора  по Кабардино-Балкарской Республике;
Капланов Расул Исмаилович, по должности главного государственного инспектора отдела по надзору за электрическими, тепловыми установками потребителей по Карачаево-Черкесской Республике.

По результатам оценки ответов, отражающих уровень профессиональных знаний, навыков и умений кандидатов на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы, соответствия их квалификационным требованиям к вакантной должности и другим положениям должностного регламента по этой должности предложено включение в кадровый резерв КУ Ростехнадзора на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы старшей группы должностей категории «специалисты»:
Кульчиева Анжелика Александровна 
Солодовникова Нелли Ивановна 
Аджиева Карина Олеговна 
Акчурин Айрат Тофикович 
Фомина Елена Александровна 
Быханова Наталья Николаевна 
Болуров Нариман Назимович 
Захохов Заур Юрьевич 
Елизаров Виктор Николаевич 
Загалова Марина Александровна 
Бясов Вадим Олегович 
Мхциева Залина Дмитриевна 
Барханоев Иса Баширович
на замещение вакантной должности федеральной государственной гражданской службы ведущей группы должностей категории «специалисты»:
Бородулин Константин Ильич 
Кулько Георгий Юрьевич 
Хоханаев Ахмат Борисович 
Кочесоков Джамбулат Лиуанович
Мугутдинов Джамал Айнудинович
Коймурзаев Арслан Вазирханович 
Юсупов Сулейман Рамазанович 
Келеметов Мурад Магомедович

Лымаревой Ольге Игоревне, отказано в замещении вакантной должности федеральной государственной гражданской службы ведущего специалиста-эксперта  отдела аналитическолй и разрешительной деятельности КУ Ростехнадзора, в связи с недостаточным уровнем знаний, умений и навыков, необходимых для замещения вакантной должности федеральной государственной гражданской службы КУ Ростехнадзора.

Документы  претендентам  могут  быть возвращены по письменному заявлению, адресованному в Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по адресу: 357500, г.Пятигорск, ул.Подстанционная, д.1 б , тел: 8(8793) 34-34-58, отдел кадров, спецработы и аттестации Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.
