Аналитическая записка
о результатах деятельности
Кавказского управления Ростехнадзора
за 12 месяцев 2022 года
1. Взаимодействие с аппаратом полномочного представителя Президента Российской федерации в Северо-Кавказском федеральном округе

В отчетном периоде Управление вело контрольно-профилактическую работу на поднадзорных объектах во взаимодействии с полномочным Представителем Президента России в Северо-Кавказском Федеральном округе.

По поручению Президента Российской Федерации на личном приеме руководителем Кавказского управления Ростехнадзора А.В. Цалиевым в приемной Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе была принята Е.В. Шевченко и оказано содействие в решении вопроса, касающегося государственного энергетического надзора, изложенного в обращении жителей 248-квартирного жилого дома по                ул. Панагюриште, 4 в г. Пятигорске.

Согласно пункту 2.1 повестки совещания у полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Ю.Я. Чайки от 02.03.2022 на тему «О дополнительных мерах по повышению пожарной безопасности и снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций в паводкоопасный период в 2022 году в субъектах Российской Федерации, находящихся в пределах Северо-Кавказского федерального округа» направлен проект доклада руководителя Кавказского управления Ростехнадзора А.В. Цалиева на тему «О выполнении комплекса превентивных мероприятий по обеспечению безопасной эксплуатации гидротехнических сооружений на территории Северо-Кавказского федерального округа, в том числе не имеющих собственника и находящихся в аварийном состоянии».

В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 24.03.2022 № А73-1834ВН заместителем руководителя Кавказского управления Ростехнадзора М.И. Джанибековым принято участие в заседании Комиссии по вопросам реализации государственной политики в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Северо-Кавказском федеральном округе, состоявшемся 31.03.2022.
В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 01.04.2022 № А73-2031ВН заместителем руководителя Кавказского управления Ростехнадзора М.И. Джанибековым принято участие в заседании Комиссии по вопросам реализации государственной политики в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Северо-Кавказском федеральном округе, состоявшемся 06.04.2022.
В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 04.04.2022 № А73-2082вн Кавказским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору направлена информация по вопросам эффективности функционирования электроэнергетики и гарантированного обеспечения доступной электрической энергии населения.
В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе Кавказским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному направлена информация о ходе строительства объекта капитального строительства «Строительство водохранилища на балке «Шурдере» в Сулейман-Стальском районе на землях Хивского района в Республике Дагестан».
В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 13.05.2022 № А73-3081МВ руководителем Кавказского управления Ростехнадзора А.В. Цалиевым принято участие в заседании Комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности в Северо-Кавказском федеральном округе, состоявшемся 26.05.2022 в 15.00 по адресу: г. Железноводск, пос. Иноземцево, ул. Промышленная, д. 7.
В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 30.09.2022 № А73-6436Ш определена дата проведения личного приема граждан в приемной Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе с участием руководителя Кавказского управления Ростехнадзора А.В. Цалиевым.
В соответствии с письмом Аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе от 12.10.2022 № А73-6729ВН заместителем руководителя Кавказского управления Ростехнадзора М.И. Джанибековым принято участие в заседании Комиссии по вопросам реализации государственной политики в сфере производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции в Северо-Кавказском федеральном округе, состоявшемся 02.11.2022.
2. Анализ причин аварийности и травматизма в поднадзорных организациях
2.1. Объекты угольной промышленности

Объекты угольной промышленности на территории, поднадзорной Кавказскому управлению Ростехнадзора отсутствуют.
2.2. Объекты горнорудной и нерудной промышленности

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.3. Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.4.
Маркшейдерские работы и безопасность недропользования

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.5.
Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.6.
Объекты металлургической и коксохимической промышленности

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.7.
Объекты газораспределения и газопотребления
За отчетный период на объектах газораспределения и газопотребления произошло 4 аварии и по 2 авариям было проведено 2 расследования несчастных случаев (1-  со смертельным исходом и 1- групповой).

1. 28.02.2022 в Кавказское управление Ростехнадзора поступило оперативное сообщение по факту взрыва здания операторской автомобильной газозаправочной станции, эксплуатируемой индивидуальным предпринимателем Сайлаоновой Татьяной Николаевной, зарегистрированной в территориальном подразделе Государственного реестра опасных производственных объектов Кавказского управления Ростехнадзора за № А37-00693-0001, расположенной по адресу: Республика Северная Осетия – Алания, Ирафский район, с. Чикола, ул. Речная, 1, имевшего место 23 февраля 2022 года, около 23 часов 13 минут, в результате которого пострадал работник автомобильной газозаправочной станции (скончался от полученных травм) и получено извещение о несчастном случае со смертельным исходом.

КУ Ростехнадзора проведено расследование аварии и несчастного случая со смертельным исходом, произошедшей на автомобильной газозаправочной станции, эксплуатируемой индивидуальным предпринимателем Сайлаоновой Татьяной Николаевной, расположенной по адресу: Республика Северная Осетия – Алания, Ирафский район, с. Чикола, ул. Речная, 1, согласно приказа Кавказского управления Ростехнадзора от 1 марта 2022 года № ПР-410-133-о «О создании комиссии по техническому расследованию причин аварии на автомобильной газозаправочной станции, эксплуатируемой индивидуальным предпринимателем Сайлаоновой Татьяной Николаевной, расположенной по адресу: Республика Северная Осетия – Алания, Ирафский район, с. Чикола, ул. Речная, 1» и приказа от 1 марта 2022 года № ПР-410-134-о «О создании комиссии по расследованию несчастного случая со смертельным исходом, произошедшего с работником автомобильной газозаправочной станции, эксплуатируемой индивидуальным предпринимателем Сайлаоновой Татьяной Николаевной, расположенной по адресу: Республика Северная Осетия – Алания, Ирафский район, с. Чикола, ул. Речная, 1»

В рамках расследования аварии произошедшей 23.02.2022 в Ирафском районе, с. Чикола проведена внеплановая проверка 02.03.2022, выявлено 20 нарушений требований промышленной безопасности. По результатам проверки составлен акт, предприятию выдано предписание, составлен протокол об административном правонарушении по ч.1 ст.9.1 КоАП РФ на юридическое лицо. Административный материал направлен для рассмотрения в Ирафский районный суд Республики Северная Осетия-Алания, постановлением судьи Ирафского районного суда РСО-Алания от 21.03.2022 года в отношении ИП Сайлаоновой Т.Н. вынесено Решение о назначении административного наказания в виде административного приостановления деятельности, в части эксплуатации станции газозаправочной (автомобильной), расположенной по адресу: Республика Северная Осетия-Алания, Ирафский район, с. Чикола, ул. Речная, 1, сроком на 90 суток.

2. 15.06.2022 в 17 часов 52 минут при проведении плановых работ по замене задвижки на подземном газопроводе среднего давления диаметром 219 х 4,5 мм произошло воспламенение. В результате пострадали четверо сотрудников ООО «Газпром газораспределение Владикавказ», трое из которых с ожогами дыхательных путей доставлены в медучреждение.

Авария произошла в техническом колодце в г. Владикавказ на пересечении улиц Гугкаева/Леонова, входящем в составе опасного производственного объекта «Сеть газоснабжения, в том числе межпоселковая», рег. № А37-00409-0001, ΙΙΙ класса опасности, эксплуатируемый ООО «Газпром газораспределение Владикавказ».

16 июня 2022 года в Кавказское управление Ростехнадзора года от ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» поступило оперативное сообщение об аварии и извещение о групповом несчастном случае на производстве.

Кавказским управлением Ростехнадзора проведена внеплановая проверка ООО «Газпром газораспределение Владикавказ», согласованная с Прокуратурой Республики Северная Осетия-Алания. По результатам проверки составлен акт, предписание и направлены уведомления на составление протоколов в отношении юридического и должностных лиц предприятия.

По результатам внеплановой проверки ООО «Газпром газораспределение Владикавказ», проведенной в связи с произошедшей аварией, составлен акт проверки c указанием выявленных нарушений обязательных требований в области промышленной безопасности, выдано предписание. Составлены девять административных материалов по ч. 1 ст. 9.1 КоАП Российской Федерации, вынесено пять постановлений о назначении административного наказания в виде штрафа, в том числе на юридическое лицо 200 000 рублей и должностных лиц на общую сумму 80 000 рублей.

Три материала об административных правонарушениях, составленных в отношении должностных лиц ООО «Газпром газораспределение Владикавказ» направлены в Промышленный районный суд г. Владикавказ, для вынесения наказания в виде дисквалификации.

3. 11.07.2022 в 16:54 (мск) п. Архыз, Зеленчукского района Карачаево-Черкесской Республики, в районе урочища Богословка произошла авария на газопроводе высокого давления I категории (1,2МПа) Ø325 мм. «Зеленчук–Архыз–Дукка», входящем в состав опасного  производственного  объекта «Сеть газоснабжения Зеленчукского района, в том числе межпоселковая», зарегистрированного в государственном реестре опасных производственных объектов 10.10.2000 г., рег.№ А36-00828-0005, III класс опасности, эксплуатируемого АО «Газпром газораспределение Черкесск». 

В результате обильных ливневых дождей и подъёма уровня воды в           р. Большой Зеленчук произошло вымывание правого берега реки в районе урочища Богословка (переход №15) с размытием уступа прирусловой поймы, состоящего из алювиальных отложений (валунно-песчаная гравийная смесь), в результате чего произошло обрушение пилона с фундаментом в русло реки, со смещением по горизонтали на 8 метров с деформацией тела трубы, и разгерметизацией на фланцевых соединениях стального газопровода высокого давления I категории (1,2МПа) Ø325 мм «Зеленчук–Архыз–Дукка».

В результате было прервано газоснабжение 116 абонентов: коммунально-бытовых объектов (КБО) – 26 шт.: турбазы, база отдыха, ресторан, гостиницы, администрация Архызского сельского поселения, база МЧС, Пограничное управление. Пострадавших нет.

Комиссией, созданной Приказом Кавказского управления Ростехнадзора от 13.07.2022 №ПР-410-336-о с 13.07.2022 по  09.09.2022 проведено техническое расследование причин аварии на опасном производственном объекте «Сеть газоснабжения Зеленчукского района, в том числе межпоселковая», на  стальном газопроводе высокого давления «Зеленчук–Архыз–Дукка», эксплуатируемом АО «Газпром газораспределение Черкесск, произошедшей 11.07.2022 г.

По результатам расследования установлены следующие причины, приведшие к аварии:

Технические причины:

- в результате подмыва водными потоками правого берега реки Большой Зеленчук произошло обрушение пилона газопровода «Зеленчук–Архыз–Дукка», вследствие чего произошло скручивание газопровода и его разгерметизация на фланцевых соединениях с выбросом опасного вещества (природного газа).

Прочие  причины:

1. В результате обильных ливневых дождей и подъёма уровня воды         р. Большой Зеленчук до критических отметок, которые не отмечались за последние 10 лет, над нулем поста  (нуль поста 1433,02мБС) 11.07.2022г. на 15 час. 30 мин. достиг 450 см. (неблагоприятные явления - 450; опасные явления - 500), что считается неблагоприятным явлением, подъем на предпаводковым уровнем воды составил 122см.

2. В результате строительства гидротехнического сооружения на земельном участке с кадастровым номером 09:06:0021501:664, расположенном по адресу: Карачаево-Черкесская Республика, Зеленчукский район, Зеленчукское лесничество, Ермоловское участковое лесничество, квартал 54, произошли локальные экзогенные процессы из-за влияния человека. Изменения глубинной эрозии, на боковую эрозию, которая оказала негативное влияние на береговую линию (правую сторону). В результате экзогенных процессов произошло обрушение береговой линии от 4 м до 11,5 м, в местах разрушения пилона 8,6 м.

Последствия от аварии.

1. Повреждение сооружения – обрушение пилона с фундаментом в русло реки с деформацией стального газопровода высокого давления I категории (1,2МПа) Ø325 мм. «Зеленчук–Архыз–Дукка» и разгерметизацией на фланцевом соединении с выходом опасного вещества (природного газа).

2. Расходы на ликвидацию последствий аварии составляют 295,1 тыс. руб.
3. Прямые потери составляют 116,1 тыс. руб.

4. Ущерб окружающей природной среде от выброса опасного вещества (природный газ) составляет 22,1 тыс. руб.
5. Потерь в результате повреждения недвижимого имущества третьих лиц нет.

6. Потерь  от простоя производства эксплуатирующей организации нет.
4. 07.12.2022 на сетях газоснабжения АО «Газпром газораспределение Назрань», рег. № А3100001-0002, по адресу Республика Ингушетия, г. Назрань, ул. Муталиева, 165, в торговом доме «Таргим» произошел взрыв газовоздушной смеси. Предположительно причиной взрыва явилась утечка газа на сети газораспределения или неисправность газоиспользующего оборудования в торговом доме «Таргим». Пострадало 4 человека – третьи лица, которые были госпитализированы в лечебное учреждение.

На основании оперативного сообщения от 08.12.2022 АО «Газпром газораспределение Назрань» Кавказским управлением Ростехнадзора была создана комиссия для проведения технического расследования причин аварии в соответствии с приказом ПР-410-495-о от 08.12.2022.

Техническое расследование причин аварии в соответствии с приказом ПР-410-526-о от 29.12.2022 продлено до 22.01.2023. В настоящее время техническое расследование причин аварии продолжается.
2.8.
Взрывопожароопасные и химически опасные производства и объекты
За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.9.
Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования
За отчетный период аварий, утрат взрывчатых материалов, несчастных случаев не было.
2.10. Транспортирование опасных веществ
За отчетный период аварий, инцидентов и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.11. Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья
За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.12. Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 МПа или при температуре нагрева воды более 115С 

За отчетный период аварий и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.13. Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения
За отчетный период на опасных производственных объектах с подъёмными сооружениями произошло 2 аварии (на одной аварии произошел несчастный случай со смертельным исходом), а так же зарегистрировано 2 аварии на лифтах.
Краны:

1. 15.01.2022 в 00 часов 30 минут по адресу г. Ставрополь,                  ул. Матрены Наздрачевой, дом 3, строительная площадка литер 13 в условиях сильного порывистого ветра произошло падение башенного крана. В результате падения башенного крана были повреждены фасад и крыша детского сада № 80 г. Ставрополя.

Кавказским управлением Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (Ростехнадзор) сформирована комиссия по техническому расследованию причин аварии.

По результатам расследования, с учетом проведенной экспертизы причин и характера разрушений, повреждений башенного крана, установлено, что падение башенного крана произошло в результате ветровой нагрузки на металлоконструкции крана, и разрушения сварного узла «шкворень-цапфа», вследствие наличия в сварном шве весьма большой раковины, которая явилась концентратором напряжений при силовой знакопеременной нагрузке на сварной узел.

Также, в результате анализа положения крана после падения, комиссией был сделан вывод о невыполнении мероприятий, предусмотренных руководством по эксплуатации крана, по растормаживанию тормоза механизма поворота башни, необходимых при приведении крана в нерабочее положение.

Фактически, к аварии привела низкая организация эксплуатирующей организацией производственного контроля и иные нарушения требований промышленной безопасности.

Упавший кран эксплуатировался с неисправными приборами безопасности, при этом организацией не были выполнены меры по устранению дефектов, которые были указаны в экспертизе промышленной безопасности. Среди них было указание на необходимость проведения крану капитально-восстановительного ремонта, в процессе которого мог быть выявлен дефект в сварном шве.

При этом эксплуатация крана осуществлялась без уведомления Кавказского управления Ростехнадзора о начале работы после установки на объекте башенных кранов, без надлежаще оформленного решения о пуске в работу подъемного сооружения.

Работы выполнялись в отсутствие назначенного организацией-эксплуатантом ответственным за безопасное производство работ с применением подъемных сооружений, допускались нарушения должностных и производственных инструкций.

По результатам проведенной внеплановой проверки выявлено 71 нарушение требований промышленной безопасности при эксплуатации опасного производственного объекта, в состав которого входят подъемные сооружения. 

По результатам рассмотрения заявления, направленного Кавказским управлением Ростехнадзора в Промышленный районный суд города Ставрополя вынесено решение о приостановке ООО «Югстройподряд» в части деятельности 26 башенных кранов, 4 автомобильных кранов, 3 кранов манипуляторов сроком на 90 суток.

2. 12.06.2022 в 13 часов 35 минут произошло падение бадьи с раствором в результате обрыва каната и крюковой подвески башенного крана с высоты третьего этажа. Во время поднятия груза на площадке для оператора бадьи находился рабочий-бетонщик Добаев Алан Урузмагович 1986 года рождения. В результате падения бадьи с раствором и крюковой подвески на землю Добаев А.У. получил тяжелые травмы. Автомобилем скорой помощи пострадавший был доставлен в медицинское учреждение, где скончался 13.06.2022 г. 

В государственном реестре опасных производственных объектов по указанному адресу зарегистрирован опасный производственный  объект: площадка башенного крана,  рег. № А37-01083-0001 от 27.04.2022 г., IV класс опасности. Эксплуатирующей организацией и владельцем крана является ООО «Континенталь Групп». 

С 20.06.2022 по 23.06.2022 была проведена внеплановая выездная проверка в отношении ООО «Континенталь Групп» согласованная с прокуратурой РСО-Алания. По результатам проверки должностное лицо, а именно генеральный директор ООО «Континенталь Групп», привлечено к административной ответственности в виде штрафа в размере 25000 рублей. Дело в отношении юридического лица было направлено в Советский районный суд г. Владикавказа РСО-Алания. 30.06.2022 года судья Советского районного суда г. Владикавказа РСО-Алания Тедтоев А.С. вынес решение об административном приостановлении деятельности башенного крана КБ-308А (заводской номер 1052, учетный номер А37-00132-0001пс) сроком на 90 суток.

Ущерб от аварий на ОПО, полный - 408,2 тыс. рублей, в том числе:

- прямые потери от аварий - 333,2 тыс. рублей;

затраты на локализацию и ликвидацию последствий аварий на ОПО, включая затраты по техническому расследованию причин аварий – 75 тыс. рублей.
Лифты:

1. 08.04.2022, согласно поступившему извещению, произошла авария лифта. Было проведено техническое расследование причин падения лифта с двумя пострадавшими в 4-х этажном здании в г. Махачкала. В ходе проверочных мероприятий было установлено виновное лицо и выявлены нарушения требований законодательства, а именно владельцем не соблюдались:

- требования Технического регламента Таможенного союза. ТР ТС 011/2011. «Безопасность лифтов», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 18.10.2011 № 824;

- требования «Правил организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах», утвержденных Постановлением Правительства РФ от 24.06.2017 № 743 «Об организации безопасного использования и содержания лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек), эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах».

По результатам расследования составлен акт о причинах и об обстоятельствах аварии на опасном объекте от 29.04.2022 г., заверенная копия акта и прилагаемые к нему материалы направлены членам комиссии и в ответ на запрос Следственного отдела по Кировскому району г. Махачкалы Следственного управления по Республике Дагестан старшему следователю.
2. 08.11.22, согласно поступившему извещению, произошла авария лифта. Было проведено техническое расследование причин падения лифта с тремя пострадавшими в 16-ти этажном многоквартирном жилом доме в г. Махачкала по адресу: ул. О. Кошевого 41 В, подъезд 1. В ходе проверочных мероприятий были установлены лица, ответственные за причиненный потерпевшим вред и выявлены нарушения требований законодательства.

По результатам расследования составлен акт о причинах и об обстоятельствах аварии на опасном объекте от 28.11.2022 г., заверенные копии акта с прилагаемыми материалами направлены членам комиссии.
2.14. Предприятия оборонно-промышленного комплекса

Объекты оборонно-промышленного комплекса на территории Кавказского управления Ростехнадзора отсутствуют.

2.15. Электрические станции, котельные, электрические и тепловые сети, энергоустановки потребителей

За отчетный период на поднадзорных предприятиях произошло 3 аварии и 2 несчастных случая со смертельным исходом.
Краткое описание аварий:

1. 21.06.2022 в 10:57 на ПС 330 кВ Махачкала (на балансе МЭС Юга) отключилась 1 СШ-110 кВ (2 СШ-110 кВ в ремонте). 

Погашены ПС 110 кВ: Юго-Восточная, Очистные сооружения, Уйташ-1, Уйташ-2, Точная механика, Насосная-1. Роткл.=80 МВт, 1434 ТП, 

Население - 120000 человек г. Каспийск, частично г. Махачкала и Карабудахкентский район. 

Причина: на ПС 330 кВ Махачкала разрушение ОВ-110.

Комиссией Кавказского управления Ростехнадзора в соответствии приказом от 22.06.2022 №ПР-410-303-о проведено расследование причин аварии. В результате расследования установлены причины аварии. Выдан акт расследования в котором намечены технические и организационные мероприятия. 

2. 05.07.2022 в 21:53 на АО «Невинномысский Азот», произошло короткое замыкание на вводе 110 кВ фазы «В» трансформатора Т-1 расположенного в трансформаторной камере ПС 110 кВ «Б», с разгерметизацией ввода с последующим выбросом и возгоранием трансформаторного масла. 

06.07.2022 в 00:29 возгорание локализовано, время ликвидации открытого горения 00:45. В результате пожара трансформатор получил повреждения с изменением формы и геометрических размеров, частично разрушена строительная часть камеры трансформатора. 

Комиссией, организованной Кавказским управлением Ростехнадзора, проведено расследование причин аварии, выдан акт расследования в котором определены технические  и организационные мероприятия. 

В отношении АО «Невинномысский Азот» Кавказским управлением Ростехнадзора проведена внеплановая выездная проверка в рамках государственного энергетического надзора. В результате проверки выявлено 135 нарушений обязательных требований Правил. По результатам проверки выдано предписание и юридическое лицо привлечено к административной ответственности в виде штрафа на сумму 40 тыс. руб.

3. 12.08.2022 в 12:09 на Чиркейской ГЭС отключился 2Г (250 МВт) с нагрузкой 142 МВт действием защиты от асинхронного хода в составе защит системы возбуждения, сигнал "Внешняя авария".

В 12:09 12.08.2022 при внешнем возмущении (зафиксировано увеличение фазного тока по ВЛ 330 кВ Чиркейская ГЭС – Чирюрт №2 до величины более 2000 А и снижение фазного напряжения до величины 31 кВ на время 60 мс) на Чиркейской ГЭС отключился генератор 2Г.

В ходе расследования установлена 1 организационно-техническая причина аварии. По факту аварии проведена внеплановая проверка филиала ПАО «РусГидро»- «Дагестанский филиал», в ходе, которой выявлено 4 нарушения требований норм и правил. По результатам проверки возбуждено дело об административном правонарушении  в отношении филиала ПАО «РусГидро»- «Дагестанский филиал» по рассмотрении которого вынесено предупреждение.

За 12 месяцев 2022 произошло 2 несчастных случая со смертельным исходом:
1. 14.07.2022 Филиал ГУП СК «Ставэлектросеть» г. Изобильный при выполнении плановой работы по ремонту в ТП - 137/225 производитель работ самовольно расширил рабочее место, приблизился на недопустимое расстояние к токоведущим частям электроустановки, находящимся под напряжением, в результате чего получил электротравму несовместимую с жизнью.

На основании собранных документов и материалов расследования обстоятельств несчастного случая комиссия установила следующие причины несчастного случая. Неудовлетворительная организация производства работ выразившаяся:

- в расширении рабочего места и объема задания, определенного нарядом-допуском (нарушены требования п. 4. 2. «Правил по охране труда при эксплуатации электроустановок» утвержденных Приказом от 15. 12. 2020 г. № 903н Министерства труда и социальной защиты РФ (далее - Правил);
- в неосуществлении постоянного контроля за членами бригады, соблюдения требований правил им самим и членами бригады (нарушены требования п.5.9.Правил);
- при нарушении Правил члены бригады не были удалены с рабочего места и у производителя работ не был изъят наряд-допуск до устранения нарушений (нарушены требования п. 11. 4. Правил);
- в необеспечении содержания электроустановки трансформаторной подстанции с диспетчерским наименованием ТП - 137/225 в технически исправном состоянии, обеспечивающим безопасные условия труда. На дверях камер КСО - 366 в РУ - 10 кВ ТП - 137/225 отсутствовали личинки замков (нарушены требования п.п. 1. 3., 3. 12. Правил).
2. 18.07.2022 в 18:49 электромонтер по оперативными переключениям Муниципального Унитарного Предприятия Каспийские Электрические Сети  «Каспэнерго» (далее - МУП КЭС «Каспэнерго») Магомаев Магомед Жабраилович получил смертельное поражение электрическим током от разъединителя КТП «РРС» фидера 13 ПС-110/6кВ «Очистные сооружения».

Пострадавший Магомаев М.Ж. при выполнении работ по распоряжению №231 от 18.07.2022 диспетчера ОДС МУП КЭС «Каспэнерго» на обход ВЛ-6кВ по улице Олега Кошевого г. Каспийск для выявлений причин скачков напряжения выявил участок провода, имеющий значительное повреждение жил на отпайке от указанной воздушной линии до КТП «РРС». С целью усиления поврежденного участка провода, Магомаев М.Ж., отключив разъединителем отпайку КТП «РРС», заземлив провод перемычкой от траверсы разъединителя, установил бандаж на поврежденный участок.

По завершении работ Магомаев М.Ж., не удалив перемычку, включил разъединитель, конструкция которого при этом оказалась под напряжением 6кВ, и был поражен электрическим током от рукоятки привода разъединителя.

По факту несчастного случая со смертельным исходом проведена внеплановая проверка МУП КЭС «Каспэнерго», в ходе, которой выявлено 4 нарушения требований норм и правил. По результатам проверки возбуждено дело об административном правонарушении  в отношении должностного и юридического лица, по рассмотрении которых назначены административные наказания в виде штрафа на общую сумму 44 тыс. руб.
2.16. Гидротехнические сооружения на объектах промышленности, энергетики и водохозяйственного комплекса
За отчетный период аварий, инцидентов и несчастных случаев на поднадзорных предприятиях не было.
2.17. Объекты строительства, реконструкции объектов капитального строительства
За отчетный период производственного травматизма на поднадзорных организациях не было, аварийных ситуаций при строительстве, реконструкции не выявлено.
3. Информация о состоянии надзорной деятельности и предложения по ее совершенствованию
3.1. Объекты угольной промышленности

Объекты угольной промышленности на территории, поднадзорной Кавказскому управлению Ростехнадзора отсутствуют.
3.2. Объекты горнорудной и нерудной промышленности
За отчетный период проведено 6 проверок состояния промышленной безопасности, из них: 4 плановых проверки, 2 внеплановых проверки по контролю выполнения предписаний. При этом выявлено 23 нарушения требований промышленной безопасности. Наложено 9 административных наказаний, из них: 6 предупреждений и 3 штрафа на сумму 240 тыс. руб.

Основными причинами привлечения к ответственности являются: неудовлетворительное состояние производственного контроля, низкий уровень исполнительной дисциплины, несвоевременное проведение экспертизы промышленной безопасности зданий, сооружений и технических устройств, применяемых на опасных производственных объектах.

Проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости горнодобывающих предприятий: недофинансирование мероприятий по обеспечению требований промышленной безопасности в части замены морально и физически устаревшего оборудования, технических устройств, направлениями совершенствования работы по улучшению надзорной деятельности являются: усиление контроля за своевременностью и качеством проведения технического диагностирования по продлению сроков эксплуатации технических устройств; усиление контроля за эффективным функционированием на предприятиях производственного контроля. 

3.3. Объекты нефтегазодобычи, газопереработки и магистрального трубопроводного транспорта
2.3.1. Объекты нефтегазодобывающей промышленности и геологоразведочных работ

Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - Кавказское управление Ростехнадзора) осуществляет федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности в отношении 22 организации (из них 3 организации ВМ и ГР), расположенных на территории Северо-Кавказского федерального округа и эксплуатирующих 246 ОПО нефтегазодобывающей промышленности (из них 3 ОПО – ВМ, 3 ОПО – ГР) зарегистрированных в государственном реестре опасных производственных объектов. Объектов I класса опасности – 1, объектов II класса опасности – 14, объектов III класса опасности – 77, объектов IV класса опасности – 154.

В отчетном периоде на поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора опасных производственных объектах аварийных ситуаций и случаев производственного травматизма не зарегистрировано.

За отчетный период года проведено 10 контрольно-надзорных мероприятий в отношении поднадзорных предприятий, в том числе: плановых проверок - 1, внеплановых проверок – 4 (проверок предписаний – 3, проверок организаций топливно-энергетического комплекса – 1) проверок в рамках осуществления режима постоянного государственного объекта – 5. 

По результатам проведенных проверочных мероприятий выявлено и предписано к устранению 23 нарушения обязательных требований в области промышленной безопасности, привлечено к административной ответственности в виде штрафов 3 должностных лица на сумму 60 тыс. руб. и 1 юридическое лицо на сумму 200 тыс. руб. Общая сумма наложенных административных штрафов составила 260 тыс. руб.

Постоянный государственный надзор инспекторским составом Отдела осуществлялся в соответствии с требованиями статьи 97 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», «Правил формирования и ведения надзорного дела в отношении опасных производственных объектов, на которых установлен режим постоянного государственного надзора», утвержденных приказом Ростехнадзора от 31.05.2021 № 319; «Методического руководства по организации и осуществлению постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах нефтегазового комплекса», утвержденного приказом Ростехнадзора от 11.04.2022 № 119, а также на основании приказов руководителя Кавказского управления Ростехнадзора. 

Надзор осуществляется по графикам, утвержденным приказом Кавказского управления Ростехнадзора, уполномоченными должностными лицами на опасных производственных объектах 1 класса опасности, эксплуатируемых ООО «Газпром ПХГ» - 1 объект (Ставропольский край), а именно: 

-
Подземное хранилище газа филиала ООО «Газпром ПХГ» «Ставропольское УПХГ»  (рег. № А19-11549-0017). 


Работа по осуществлению режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками сроки и в полном объеме. Материалы по результатам проверок в режиме постоянного государственного надзора, а также журналы контроля и надзора в отношении опасных производственных объектов хранятся в надзорных делах опасных производственных объектов 1 класса опасности. 

Оснащение технологических установок системами безопасности и противоаварийной защиты соответствует требованиям ФНиП.

Все опасные производственные объекты оснащены системами молниезащиты. При проведении проверок выполняется оценка сведений, указанных в протоколах испытаний и измерений молниеприемников и металлической связи заземляемых элементов с контуром заземления. 

Состояние противоаварийной устойчивости опасных производственных объектов оценивается как удовлетворительное.

Существующее состояние промышленной безопасности на поднадзорных предприятиях можно охарактеризовать как удовлетворительное. В то же время, необходимо отметить, что острой проблемой остается старение основного технологического оборудования и изношенность основных производственных фондов (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. Поэтому основным и приоритетным направлением в осуществлении контрольно-надзорной и профилактической работы инспекторского состава является контроль за своевременным проведением эксплуатирующими организациями экспертизы промышленной безопасности технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах, с целью определения остаточного ресурса работоспособности в установленные законодательством о промышленной безопасности сроки, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений, контроль за своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов оборудования и трубопроводов по результатам оценки их технического состояния, что позволяет организациям, эксплуатирующим опасные производственные объекты осуществлять дальнейшую безопасную эксплуатацию технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах. 

Проверки показали, что руководители и специалисты организаций аттестованы в области промышленной безопасности на знание соответствующих нормативных документов, работники предприятий обучены и аттестованы, в установленном порядке. Технологический персонал имеет базовое образование и проходит проверку знаний в объеме производственных инструкций (один раз в двенадцать месяцев), безопасных методов работы и действий в аварийных ситуациях.

В целом, на объектах нефтегазодобывающей промышленности и геологоразведочных работ, поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора, общее состояние промышленной безопасности осталось на уровне прошлых лет и может быть оценено как удовлетворительное.
2.3.2. Объекты  магистрального трубопроводного транспорта

Кавказское управление Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее - Кавказское управление Ростехнадзора) осуществляет федеральный государственный надзор в области промышленной безопасности в отношении 43 организаций, расположенных на территории Северо-Кавказского федерального округа и эксплуатирующих 450 опасных производственных объектов магистрального трубопроводного транспорта, зарегистрированных в государственном реестре опасных производственных объектов. Объектов I класса опасности – 21, объектов II класса опасности – 355, объектов III класса опасности – 44, объектов IV класса опасности – 30.

В отчетном периоде на поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора опасных производственных объектах магистрального трубопроводного транспорта аварийных ситуаций и случаев производственного травматизма не зарегистрировано. 

За 12 месяцев 2022 года в отношении ООО «Газпром трансгаз Ставрополь», ООО «Газпром трансгаз Махачкала» и ООО «Газпром трансгаз Грозный» проведено 105 контрольно-надзорных мероприятий в рамках осуществления режима постоянного государственного надзора за объектами I класса опасности. Работа по осуществлению режима постоянного государственного надзора проводится в установленные графиками сроки и в полном объеме. Материалы по результатам проверок в режиме постоянного государственного надзора, а также журналы контроля и надзора в отношении опасных производственных объектов хранятся в надзорных делах опасных производственных объектов I класса опасности.

В целом за отчетный период должностными лицами  межрегионального отдела по надзору за объектами нефтегазового комплекса по виду надзора МТ (магистральный трубопроводный транспорт) было составлено 8 протоколов об административном правонарушении по ч. 1. ст. 9.1. Вынесено 2 предостережения о недопустимости нарушений требований промышленной безопасности, привлечено к административной ответственности в виде штрафов 9 должностных лиц на сумму 180 тыс. руб.

Существующее состояние промышленной безопасности на поднадзорных предприятиях можно охарактеризовать, как удовлетворительное. Острой проблемой остается изношенность технологического оборудования (газораспределительные станции, магистральные трубопроводы, компрессорные станции), изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств и технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. В связи этим пристальное внимание при проведении контрольно-надзорных мероприятий уделяется проверке  своевременности проведения экспертизы промышленной безопасности, проверке выполнения диагностических мероприятий (технологического оборудования, технических устройств и магистральных трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах, с целью определения остаточного ресурса работоспособности, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений).

Проверки показали, что руководители  и специалисты организаций аттестованы во всех тех областях аттестации, как того требует законодательство, обслуживающий персонал регулярно (один раз в 12 мес.) проходит проверку знаний и имеет достаточные знания, для безопасного производства технологических работ и действий в аварийных ситуациях.

На опасных производственных объектах магистрального трубопроводного транспорта нефтегазового комплекса, поднадзорных Кавказскому управлению Ростехнадзора, состояние промышленной безопасности в целом осталось на уровне прошлых лет, но все же положительная динамика уровня промышленной безопасности наблюдается, это выражается в более ответственном и своевременном подходе к проведению экспертиз промышленной безопасности, в демонтаже старого оборудования и установке нового, в повышении уровня квалификации инженерно-технических работников.
3.4.
Маркшейдерские работы и безопасность недропользования
В отчетном периоде проведена 1 плановая и 2 внеплановые проверки по контролю выполнения предписаний. Выявлено 3 правонарушения, наложено 1 административное наказание в виде предупреждения.

Нарушений установленного законодательством порядка предоставления недр в пользование и случаев самовольного пользования недрами не выявлено. Все месторождения, вовлеченные в промышленную разработку, прошли государственную экспертизу запасов. Отчеты по движению запасов предоставляются своевременно. На горнодобывающих предприятиях  постоянно ведется работа по обеспечению наиболее полного извлечения из недр основных и совместно с ними залегающих полезных ископаемых и попутных компонентов. 

Особое внимание уделяется организации на предприятиях достоверного учета извлекаемых и оставляемых в недрах запасов полезных ископаемых. В рамках надзора за охраной недр принималось участие в лицензировании пользования недрами.

Основными причинами, влияющими на состояние промышленной безопасности и охраны недр являются: допуск к работе лиц, не прошедших аттестацию; несогласованные действия персонала; дефицит специалистов соответствующего профиля и обслуживающего персонала; невыполнение требований положения о геолого-маркшейдерском обеспечении промышленной безопасности и охраны недр; нарушения, связанные с проведением комплекса геологических и маркшейдерских  наблюдений, необходимых для нормального технологического цикла работы  предприятия.                                                                                                                                                         

Для улучшения состояния промышленной безопасности и охраны недр  необходимо: выявлять на основе анализа наиболее сложные вопросы, связанные с обеспечением безопасности и рациональным использованием недр, и разрабатывать мероприятия по их решению; содействовать внедрению на поднадзорных предприятиях безопасных технологий и оборудования, приборов контроля и средств защиты, новейших достижений в области безопасности и охраны недр.
3.5.
Объекты нефтехимической и нефтеперерабатывающей промышленности
Надзорная деятельность Межрегиональным отделом по надзору за объектами нефтегазового комплекса Кавказского управления Ростехнадзора (далее – Межрегиональный отдел) в отчетном периоде (12 месяцев 2022 года) осуществлялась в соответствии с Планом осуществления надзорной, контрольной и разрешительной деятельности Кавказского управления Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору (далее – Кавказское управление Ростехнадзора) на 2022 год, утвержденным приказом руководителя Кавказского управления Ростехнадзора и согласованным Управлением Генеральной Прокуратуры Российской Федерации по Северо-Кавказскому федеральному округу, положениями Послания Президента Российской Федерации Федеральному собранию Российской Федерации, требованиями поступивших в течение отчетного периода указаний, распоряжений и приказов Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору.

Запланированные Планом работ Кавказского управления Ростехнадзора плановые проверки поднадзорных организаций (объектов) отменены постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 года № 336 (за исключением плановых выездных проверок ОПО II класса опасности). Проведение внеплановых выездных мероприятий также отменено вышеуказанным Постановлением Правительства Российской Федерации с 10 марта 2022 года. 

Межрегиональный отдел Кавказского управления Ростехнадзора осуществляет контрольно-надзорные функции за 105 организациями, эксплуатирующими 161 объект нефтехимической, нефтегазоперерабатывающей промышленности и объектов нефтепродуктообеспечения, которые зарегистрированы в государственном реестре опасных производственных объектов, в том числе по видам объектов:

нефтехимические – 8;

нефтегазоперерабатывающие – 50, в том числе мини НПЗ – 49;

базы товарно-сырьевые – 9;

нефтебазы – 54;

склады ГСМ – 35, 

группы резервуаров и сливно-наливных устройств – 4, 

продуктопровод – 1.

Объектов 1 класса опасности – 3, объектов 2 класса опасности – 8, 

объектов 3 класса опасности – 146, объектов 4 класса опасности – 4.

Инспекторами Межрегионального отдела за 12 месяцев 2022 года проведено 35 проверок соблюдения требований промышленной безопасности в отношении организаций, эксплуатирующих опасные производственные объекты, в том числе: плановых проверок - 5, внеплановых проверок - 30 (проверок предписаний – 10, проверок в соответствии с поручениями Правительства РФ – 1, проверок в рамках осуществления режима постоянного государственного объекта – 19). 

По результатам проведенных проверочных мероприятий выдано 12 предписаний об устранении нарушений требований норм и правил в области промышленной безопасности, а также составлено 13 протоколов об административных правонарушениях, из которых 1 протокол направлен на рассмотрение в районный суд для применения судом в отношении нарушителя обязательных требований промышленной безопасности административного наказания в виде административного приостановления деятельности ООО «Новый Юг» Ставропольский край. Решением Изобильненского районного суда Ставропольского края от 01.04.2022 № 5-359/2022 административное приостановление деятельности в отношении ОПО ООО «Новый Юг» было заменено административным штрафом в размере 200 тыс. руб. Инспекторским составом Межрегионального отдела рассмотрены 8 протоколов об административных правонарушениях в отношении нарушителей требований промышленной безопасности и вынесены постановления о назначении административных наказаний в виде административных штрафов. Привлечено к административной ответственности 8 должностных лица на общую сумму 180 тыс. руб. и 5 юридических лиц на сумму 1 млн. руб. Общая сумма наложенных административных штрафов за 12 месяцев 2022 года составила 1180 тыс. рублей. Общая сумма взысканных административных штрафов составляет 760 тыс. руб. 

Постоянный государственный надзор инспекторским составом Межрегионального отдела осуществлялся в соответствии с требованиями статьи 97 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ 

«О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации", «Правил формирования и ведения надзорного дела в отношении опасных производственных объектов, на которых установлен режим постоянного государственного надзора», утвержденных приказом Ростехнадзора от 31.05.2021 № 319; «Методического руководства по организации и осуществлению постоянного государственного надзора на опасных производственных объектах нефтегазового комплекса», утвержденного приказом Ростехнадзора от 11.04.2022 № 119, а также в соответствии с приказами руководителя Кавказского управления Ростехнадзора. 

Постоянный государственный надзор проводится в соответствии с  графиками мероприятий по контролю, утвержденными приказами Кавказского управления Ростехнадзора, уполномоченными должностными лицами на опасных производственных объектах I класса опасности, эксплуатируемых Обществом с ограниченной ответственностью «Ставролен» (Ставропольский край, Буденновский район, г. Буденновск, ул. Р. Люксембург, 1), а именно: 

-
база товарно-сырьевая отделения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза 

(рег. № А35-00154-0016;

-
база товарно-сырьевая отделения сжиженных углеводородных газов цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза 

(рег. № А35-00154-0017);

-
склад полупродуктов (этиленохранилище) цеха № 2 «Разделения пирогаза и получения бензола» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза (рег. № А35-00154-0024). 


При осуществлении постоянного государственного надзора проводятся выездные проверки, вносятся записи в журналы контроля и надзора в отношении каждого опасного производственного объекта I класса опасности, эксплуатируемого ООО «Ставролен». В журналах контроля и надзора по каждому из мероприятий контроля делается ссылка на соответствующий пункт графика мероприятий по контролю за соответствующий период, на номер уведомления об устранении нарушений, указывается информация о проведении контрольно-надзорных мероприятий по фактам выявленных нарушений требований промышленной безопасности.

В процессе осуществления постоянного государственного надзора проводится оценка готовности эксплуатирующей организации к возможным авариям и инцидентам, а также готовность к ликвидации их последствий, адекватное реагирование на возможные аварии и инциденты с целью предотвращения или максимально возможного снижения их последствий для обеспечения безопасности работников и снижения ущерба имуществу эксплуатирующих организаций или третьих лиц, окружающей природной среде. Также, при проведении проверочных мероприятий, проводятся учебные тревоги по планам мероприятий пор локализации и ликвидации аварийных ситуаций по каждому объекту (без развертывания сил и средств), необходимость проведения которых обусловлена графиками проведения мероприятий по контролю. 

В мае 2022 года проведен эксперимент, заключающийся в использовании тест-ситуации (объявлении учебной тревоги), имитирующей возникновение аварии на складе полупродуктов (этиленохранилище) цеха № 2 «Разделения пирогаза и получения бензола» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза, рег. № А35-00154-0024, по аварийной ситуации: «Разгерметизация резервуара Д4801А. Выброс этилена на на открытом пространстве». «Огненный шар. Пожар пролива. Факельное горение. Травмирование (интоксикация) людей. Нагрев соседнего оборудования, коммуникаций в пламени пожара».  Действия технологического персонала смены «В» цеха № 2 в части предотвращения распространения аварии, соответствуют требованиям ПМЛА «Склад этилена (резервуар D 4801A с компрессорами этилена С4801, С4801А и компрессорами пропилена С5801, С5801А) цеха №2 «Разделения пирогаза и получения бензола» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза, оценены как удовлетворительные.

В июле 2022 года проведен эксперимент, заключающийся в использовании тест - ситуации (объявлении учебной тревоги), имитирующей возникновение аварии на база товарно - сырьевой отделения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза, рег. № А35-00154-0016, по аварийной ситуации: «Разрушение резервуара поз. 4/2. Выброс бензина». Действия технологического персонала базы товарно - сырьевой отделения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» в части предотвращения распространения аварии, соответствуют требованиям ПМЛА «Базы товарно - сырьевой отделения легковоспламеняющихся и горючих жидкостей цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза и оценены как удовлетворительные.

В декабре 2022 года проведен эксперимент, заключающийся в использовании тест - ситуации (объявлении учебной тревоги), имитирующей возникновение аварии на базе товарно-сырьевой отделения сжиженных углеводородных газов цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза, рег. № А35-00154-0017, по аварийной ситуации по блоку № 4/1 «Взрыв (хлопок) облака на открытом пространстве. Повреждение (разгерметизация) ёмкости хранения газового углеводородного сырья поз.1/11». Действия технологического персонала базы товарно-сырьевой отделения сжиженных углеводородных газов цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза в части предотвращения распространения аварии, соответствуют требованиям ПМЛА «Базы товарно - сырьевой отделения сжиженных углеводородных газов цеха № 6 «Слива и налива едких веществ» производства пиролиза углеводородов нефти, очистки, компримирования, разделения пирогаза и оценены как удовлетворительные.

Работа по осуществлению постоянного государственного надзора проводится в полном объеме и в установленные графиками проведения мероприятий по контролю сроки. Материалы по результатам проверок в рамках постоянного государственного надзора, а также журналы контроля и надзора в отношении опасных производственных объектов хранятся в надзорных делах опасных производственных объектов I класса опасности в Межрегиональном отделе. За отчетный период при осуществлении постоянного государственного надзора выявлено 6 нарушений норм и правил в области промышленной безопасности и наложено 4 административных наказания в виде административных штрафов на общую сумму 260 тыс. руб. (юридическое лицо – 200 тыс. руб., должностные лица – 60 тыс. руб.). Административные штрафы взысканы. 

Анализируя показатели контрольно - надзорной деятельности инспекторского состава Межрегионального отдела можно отметить следующее: 

-  
уровень состояния промышленной безопасности, техническое состояние зданий, сооружений и оборудования на опасных производственных объектах остается на уровне прошлых лет и может быть оценено как удовлетворительное;

- 
требовательность инспекторского состава Межрегионального отдела к организациям, осуществляющим деятельность по эксплуатации опасных производственных объектов остается на прежнем должном уровне.

По прежнему острой проблемой обеспечения состояния промышленной безопасности на опасных производственных объектах нефтехимической, нефтегазоперерабатывающей промышленности и объектах нефтепродуктообеспечения остается старение основного технологического оборудования (колонного, теплообменного, насосного оборудования, резервуаров резервуарных парков, технологических трубопроводов) и изношенность основных производственных фондов  (зданий и сооружений на опасных производственных объектах). Большинство эксплуатируемых опасных производственных объектов были построены в середине прошлого века. Основная часть технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах отработало нормативный ресурс эксплуатации более чем в 2 раза. Поэтому основным и приоритетным направлением в осуществлении контрольно – надзорной и профилактической работы инспекторского состава Межрегионального отдела является контроль за своевременным проведением эксплуатирующими организациями экспертизы промышленной безопасности технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах с целью определения остаточного ресурса работоспособности в установленные законодательством о промышленной безопасности сроки, контроль текущего технического состояния оборудования и сооружений, контроль за своевременным проведением планово-предупредительных ремонтов оборудования и трубопроводов по результатам оценки их технического состояния, что позволяет организациям, эксплуатирующим опасные производственные объекты, осуществлять дальнейшую безопасную эксплуатацию  технологического оборудования, технических устройств, технологических трубопроводов, а также зданий и сооружений на опасных производственных объектах; 

Актуальными проблемами по-прежнему остаются: 

-
своевременное проведение подготовки и аттестации в области промышленной безопасности руководства и инженерно-технических работников предприятий, а также допуск к самостоятельной работе персонала, обслуживающего опасные производственные объекты организаций;

- 
организация и осуществление производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности при эксплуатации опасных производственных объектов;

-
отсутствие разработанной в установленном порядке документации на консервацию (ликвидацию) опасных производственных объектов, а также  положительных заключений экспертизы промышленной безопасности документации на консервацию (ликвидацию) опасных производственных объектов;


-
невыполнение в установленные сроки или ненадлежащее выполнение законных предписаний должностных лиц Кавказского управления Ростехнадзора, выдаваемых ими по результатам проведённых проверочных мероприятий в соответствии с установленными полномочиями.

Вышеперечисленные проблемные вопросы в первую очередь связаны с разнообразием организационных форм собственности эксплуатирующих организаций (большинство опасных производственных объектов находятся в частной собственности), где самостоятельность предприятий и коммерческих организаций нередко понимается руководителями этих организаций как возможность пренебрегать общепринятыми нормами и правилами в области промышленной безопасности опасных производственных объектов. 

В отчетном периоде на поднадзорных Межрегиональному отделу предприятиях аварийных ситуаций не зарегистрировано.
3.6. Объекты металлургической и коксохимической промышленности
За отчетный период контрольно-надзорные мероприятия не проводились.

На всех подконтрольных предприятиях разработаны «Положения о производственном контроле», разработаны планы мероприятий по обеспечению промышленной безопасности и планы работ по осуществлению производственного контроля. Ежегодно до 1 апреля подконтрольными предприятиями направляются в КУ Ростехнадзора сведения об организации производственного контроля за соблюдением требований промышленной безопасности. 

Все подконтрольные предприятия заключили договор страхования риска ответственности за причинение вреда при эксплуатации опасного производственного объекта, имеются страховые полисы.

Оборудование, установленное на ОПО, своевременно проходит техническое диагностирование. Диагностику проводят специализированные организации, имеющие право проведения таких работ. По окончании работ выдаются «Заключения экспертизы промышленной безопасности по результатам диагностирования», которые регистрируются в КУ Ростехнадзора.

Важнейшими проблемами на подконтрольных предприятиях остаются: физический и моральный износ технологического и транспортного оборудования.
3.7. Объекты газораспределения и газопотребления 

За отчетный период проведено 149 проверок в области промышленной безопасности, из них: 86 – плановых, 63 – внеплановых, так же проведено 288 проверки в отношении соискателя лицензии, представившего заявление о предоставлении лицензии, или лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии.

В ходе проверок выявлено 652 нарушения требований в области промышленной безопасности, наложено 89 административных наказания: 6 административных приостановлений деятельности, 17 предупреждений, 66 штрафов на общую сумму 3520 тыс. руб.

К основным недостаткам, выявленным в ходе проводимых проверок, следует отнести:

- несвоевременное проведение работ по диагностированию газорегуляторных установок отслуживших нормативный срок;

- необеспечение электрохимической защитой стальных подземных газопроводов;

- несвоевременное проведение кадастровых работ собственниками газораспределительных сетей об установлении охранных зон;

- несвоевременное проведения работ по экспертизе технических устройств;

- невыполнение в полном объеме специалистами и рабочими своих должностных и производственных обязанностей.

Случаи, приведшие к приостановке действия лицензий или обращению в суд по вопросу аннулирования лицензий при проведении надзорных мероприятий отсутствовали.
3.8.
Взрывопожароопасные и химически опасные производства и объекты
За отчетный период проведено 34 контрольно-надзорных мероприятий (из них: 7 - плановых; 6 –внеплановых по выполнению предписания, 1 внеплановая выездная проверка по согласованию с органами прокуратуры, 20 - в рамках режима постоянного государственного надзора). Так же проведено 7 внеплановых проверки по заявлению соискателя лицензии или лицензиата.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 218 нарушений обязательных требований в области промышленной безопасности, наложено 12 административных наказаний в виде административных штрафов в размере 1290 тыс. руб.

Основными причинами выявленных нарушений являются: отступление от требований технической и эксплуатационной документации; недостаточная степень подготовки специалистов соответствующего профиля; нарушение сроков проведения ППР, несвоевременное проведение периодических государственных поверок.

Принимая во внимание состояние средств и систем КИПиА предприятий,  график ППР оборудования, количество обслуживающего персонала, следует отметить, что ремонтные службы КИПиА из-за малой численности не в состоянии оперативно реагировать при возникновении неисправностей в системах защиты, блокировок и сигнализации. Проведение планово-предупредительных ремонтов сводится фактически к проведению ремонтов по фактическому состоянию средств КИПиА.

Основными направлениями совершенствования работы по улучшению состояния надзорной деятельности является: усиление контроля за функционированием на предприятиях производственного контроля.

3.9. 
Производство, хранение и применение взрывчатых материалов промышленного назначения и средств инициирования
За отчетный период проведено 4 проверки, из них: 2 плановых и 2 внеплановых проверки по контролю за выполнением ранее выданного предписания. Выявлено 2 административных правонарушения, вынесено 1 предупреждение.

В целях совершенствования контрольной деятельности целесообразно было бы разработать и утвердить нормативный правовой акт, регламентирующий получение в территориальных органах Ростехнадзора свидетельств на приобретение взрывчатых материалов и эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов.
3.10. 
Транспортирование опасных веществ
За отчетный период проведено 10 проверок, из них: 6 – плановых, 4 внеплановых выездных проверки по контролю за исполнением предписания. Так же проведено 5 проверок в отношении соискателя лицензии, представившего заявление о предоставлении лицензии, или лицензиата, представившего заявление о переоформлении лицензии.

При проведении контрольно-надзорных мероприятий выявлено 8 нарушений обязательных требований, наложено 2 административных наказания в виде административных штрафов на должностное лицо в размере 40 тыс. руб.

Транспортирование опасных веществ на поднадзорных предприятиях осуществляется железнодорожным и автомобильным транспортом.

Предприятия занимаются транспортированием, погрузкой и выгрузкой углеводородного сырья, винилацетата, бензина, дизельного топлива, мазута, СУГ, кислот, щелочей и др.

Оценку состояния промышленной безопасности опасных производственных объектов транспортирования опасных веществ можно оценить как удовлетворительную, учитывая, что за отчетный период не зарегистрировано аварий на опасных производственных объектах  транспортирования опасных веществ и соответственно нет причиненного материального ущерба. 

Основное направление надзора за транспортированием опасных веществ,  направлено на выявление и регистрацию объектов в государственном реестре опасных производственных объектов, аттестацию руководителей предприятий, эксплуатирующих опасные производственные объекты, разработку положений о производственном контроле поднадзорных организаций, страхование ОПО.

Организации, эксплуатирующие нефтебазы, склады ГСМ, склады хлора и др. при перерегистрации объектов в государственном реестре опасных производственных объектов включили участки транспортирования опасных веществ в состав основных опасных производственных объектов. В связи с этим количество участков транспортирования опасных веществ в государственном реестре значительно сократилось.

Производственный контроль является составной частью системы управления промышленной безопасностью и осуществляется эксплуатирующими организациями путем проведения комплекса мер, направленных на обеспечение безопасного функционирования опасных производственных объектов. На предприятиях изданы приказы о назначении ответственных лиц за осуществлением производственного контроля,  разработаны «План проведения контрольно-профилактических проверок» и «План мероприятий по обеспечению промышленной безопасности».

Основные нарушения связаны с износом подъездных путей и технических средств. Для их ремонта или обновления требуются значительные финансовые вложения, которые в полном объеме не выделяются.

3.11.
Взрывопожароопасные объекты хранения и переработки растительного сырья
За отчетный период проведено 13 проверок, из них: 7 плановых проверок, 6 внеплановых выездных проверок по выполнению предписания. Также проведено 7 проверок, проведенных по заявлению в отношении соискателя лицензии или лицензиата.

По итогам проверок выявлено 39 нарушений при проведении контрольно-надзорных мероприятий. Наложено 7 административных наказаний в виде штрафов на общую сумму 150 тыс. руб.

Наиболее актуальными и общими причинами выявленных нарушений является недостаточный уровень эффективности производственного контроля на поднадзорных предприятиях. 

Важнейшими проблемами на подконтрольных предприятиях остаются: физический и моральный износ технологического и транспортного оборудования; нарушение целостности, дефекты и отклонения от вертикали конструкций рабочих башен и силосных корпусов ряда элеваторов.
В целях повышения уровня промышленной безопасности во исполнение пункта 2 Решения Протокола «Совещания с работниками территориальных органов Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  от 17.10.2022 №00-08-05/866 на тему: «Актуальные вопросы осуществления контрольной (надзорной) деятельности на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья, в условиях ограничений, установленных постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022г. №336 «Об особенностях организации и осуществления государственного контроля (надзора), муниципального контроля», руководителям организаций, эксплуатирующих ОПО хранения и переработки растительного сырья направлены письма об ответственности за сокрытие или искажение отчетной информации по промышленной безопасности, а также за недостаточный уровень планируемых и реализуемых предупредительных (профилактических) мер.

Во исполнение письма Ростехнадзора от 16.11.2022 №00-08-05/991 руководителям предприятий, эксплуатирующих ОПО хранения и переработки растительного сырья направлены письма, в которых содержится информация о результатах технического расследования аварии, произошедшей 24.08.2022 на опасном производственном объекте «Цех по производству комбикормов» (III класс опасности), эксплуатируемом ОАО «Подберезский комбинат хлебопродуктов» (Новгородская область) и предлагается проработать информацию с ответственными должностными лицами в целях учета при организации и осуществлении производственного контроля а также  профилактических мероприятий.

Во исполнение письма Ростехнадзора от 13.12.2022  № 00-08-05/1104 «О дополнительных мерах предупреждения аварийности и смертельного травматизма на взрывопожароопасных объектах хранения и переработки растительного сырья» руководителям организаций, эксплуатирующих объекты хранения и переработки растительного сырья направлены письма, в которых содержится информация о необходимости принятия дополнительных мер предупреждения аварийности и смертельного травматизма и предлагается: провести с персоналом дополнительную разъяснительную работу и предлагается: провести с персоналом дополнительную разъяснительную работу, направленную на профилактику аварийности и смертельного травматизма на объектах, с акцентом на необходимость безусловного соблюдения установленных в организации требований производственной дисциплины; усилить контроль со стороны ответственных должностных лиц (с персональным закреплением ответственности на период предстоящих выходных и праздничных дней) за соблюдением установленных в организациях требований производственной дисциплины, а также обеспечением пропускного режима организации и пресечением прохода на территорию организации 2 (нахождения на объекте) работников с признаками алкогольного (или иного) опьянения; проанализировать комплекс мер, обеспечивающих стабильность функционирования производственных процессов объектов в условиях предстоящих выходных и праздничных дней и связанным с этим минимальным количеством задействованного в эксплуатации данных объектов работников; обеспечить пресечение доступа в производственные помещения объектов работникам, чьими должностными обязанностями нахождение в этих помещениях не предусмотрено; актуализировать (разработать) планы действий по безаварийной остановке (приостановке) осуществляемых технологических процессов в случаях, характеризующихся обстоятельствами, в том числе непреодолимой силы; обеспечить проверку готовности собственных или нештатных аварийно-спасательных формирований к выполнению в период выходных и праздничных дней мероприятий по локализации и ликвидации последствий аварий на объектах; руководителям организаций взять под личный контроль принятие (разработку) вышеуказанных мер и планов, усилить внимание состоянию безопасности эксплуатируемых объектов, устойчивости функционирования технических служб и служб производственного контроля, а также готовности к локализации и ликвидации последствий аварий.
3.12. Опасные производственные объекты, на которых используется оборудование, работающее под давлением более 0,07 Мпа или при температуре нагрева воды более 115(С
За отчетный период проведено 67 проверки поднадзорных предприятий, из них: 22 – плановых, внеплановых – 45, также проведено 189 проверок по заявлению в отношении соискателя лицензии или лицензиата. При этом выявлено 172 нарушения требований промышленной безопасности. По итогам проверок наложено 26 административных наказаний, из них: 3 административных приостановления деятельности, 6 предупреждений и 17 административных штрафов на общую сумму 580 тыс. руб.

Основные причины привлечения к ответственности специалистов: неудовлетворительное осуществление производственного контроля, а также  недостаточное знание правил безопасности и Федеральных законов, касающихся эксплуатации опасных производственных объектов, несвоевременное выполнение предписаний, несвоевременное проведение экспертизы промышленной безопасности технических устройств.

Для совершенствования надзорной деятельности необходимо повышать эффективность надзора на базе новых, разработанных нормативных правовых документов Службы в соответствии с вносимыми  изменениями в Федеральные законы и постановления Правительства РФ в области промышленной безопасности.
3.13.
Объекты, на которых используются стационарно установленные грузоподъемные сооружения
За отчетный период проведено 66 проверок, из них: 10 плановых проверок, 56 внеплановых проверок предприятий, эксплуатирующих ОПО (из них 44 - мероприятий по контролю, инициированных обращением заявителя, который выступает в качестве объекта контроля (надзора)). Выявлено 262 нарушения требований промышленной безопасности. По итогам проверок наложено 24 административных наказания, из них: 4 административных приостановления деятельности, 3 предупреждения и 17 административных штрафов на общую сумму 1565 тыс. руб.

Основные нарушения требований безопасности происходят из-за низкого уровня квалификации обслуживающего персонала в результате неудовлетворительных знаний.

В ходе проведения контрольно-надзорных мероприятий наблюдается, что руководители предприятий недооценивают важность соблюдения надлежащим образом действующего законодательства Российской Федерации по промышленной безопасности. Проблемы безопасности при эксплуатации подъемных сооружений связаны не только с невыполнением должностных регламентов, но и нежеланием руководителей вкладывать средства на приобретение новой техники. Процент технических устройств (в составе ОПО 4 класса) физически и морально устаревших, отработавших нормативный срок эксплуатации увеличивается. На вывод их из эксплуатации инспекторский состав влияния не имеет. Это становится возможным при попустительстве экспертных организаций, которые практически ежегодно проводят экспертизу (диагностирование технических устройств), производя перерасчет остаточного ресурса без проведения в требуемом объеме капитального и капитально-восстановительного ремонтов.

Количество ОПО в составе, которых эксплуатируются ПС (грузоподъемные краны, автоподъемники) уходят из-под государственного надзора в связи с тем, что приобретаются, переоформляются на физических лиц. На сегодняшний день наблюдается тенденция к увеличению таких ПС. Как правило, это ПС неисправные, морально и физически устаревшие, управляются необученным персоналом – являются потенциальным источником опасности.

Инспекторским составом ведется активная работа по информированию о необходимости страхованию опасных производственных объектов в соответствии с Федеральным законом от 25.07.2010 № 225-ФЗ «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельца опасного объекта за причинение вреда в результате аварии на опасном объекте». Практически все зарегистрированные ОПО застрахованы.
Предложения по повышению уровня государственного надзора за организацией безопасной эксплуатации подъемных сооружений.

1.
Ввести обязательную постановку на учет кранов, автоподъемников, оформленных на физических лиц, в органах Ростехнадзора и получение разрешения на эксплуатацию от органов Ростехнадзора, при минимальных требованиях: соответствующего уровня знаний (аттестации) обслуживающего персонала, исправности и соответствия требованиям безопасности г/п механизма и т.д. Эксплуатация подъемного сооружения, неважно для каких целей и нужд, у юридического или физического лица, индивидуального предпринимателя является потенциально опасной. Эксплуатация сложной техники требует обучения, знаний Правил эксплуатации и ответственности. Человек, работая на работодателя, или на себя, должен быть защищён государством, иметь возможность получить соответствующие выплаты в случае аварии, либо инцидента.

2.
Законодательно запретить постановку на учёт автокранов в органах ГАИ без регистрации в органах Ростехнадзора.

3.
Внести изменения в Федеральные нормы и правила в области промышленной безопасности «Правила безопасности опасных производственных объектов, на которых используются подъемные сооружения», утвержденные приказом Ростехнадзора от 26.11.2020 № 461, дополнив пункт 235 следующим абзацем:

«Территориальный орган Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору, которым осуществляется согласование ППР, определяется в зависимости от местонахождения планируемого производства работ».
Надзор за лифтами.

Продолжается осуществление государственной услуги по вводу в эксплуатацию лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах, после осуществления их монтажа в связи с заменой или модернизации.

В соответствии с Административным регламентом, утвержденным приказом Ростехнадзора от 27.11.2019 № 454, при получении соответствующего уведомления, Кавказским управлением Ростехнадзора осуществляется проведение контрольного осмотра объекта и оформление решения о вводе объекта в эксплуатацию актом ввода объекта в эксплуатацию, в случае отсутствия, либо устранения всех выявленных нарушений.

На контроле находится поручение руководителя Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору А.В. Алёшина от 18.10.2017 г. № ПЧ-21 «О ведении реестра лифтов, подъемных платформ для инвалидов, пассажирских конвейеров (движущихся пешеходных дорожек) и эскалаторов, за исключением эскалаторов в метрополитенах».
3.14. Предприятия оборонно-промышленного комплекса

Объекты оборонно-промышленного комплекса на территории Кавказского управления Ростехнадзора отсутствуют.

3.15. Электрические станции, электрические и тепловые сети, энергоустановки потребителей
За отчетный период проведено 246 поверок, из них – 196 плановых и 50 - внеплановых проверок, в том числе:
- 29 проверок по выполнению ранее выданных предписаний;

- 6 проверок по обращению граждан и юридических лиц;

- 15 проверок по выполнению поручений Президента РФ и Правительства.

В ходе проведенных обследований за отчетный период выявлено 2640 нарушений обязательных требований нормативных документов.

По выявленным нарушениям вынесено 211 административных наказаний, из них 4 предупреждения и 207 административных штрафов. Наложено штрафов на сумму 1302 тыс. руб.

За отчетный период допущено в эксплуатацию 673 новых и реконструированных энергоустановок.

Основными причинами составления протоколов явились нарушения правил пользования топливом и энергией, правил устройства, эксплуатации топливо - и энергопотребляющих установок, тепловых сетей, объектов хранения, содержания, реализации и транспортировки энергоносителей, топлива и продуктов его переработки и невыполнение в установленный срок ранее выданных предписаний.

В текущем году, в условиях отсутствия отдельного поручения Правительства Российской Федерации, при подготовке к осенне-зимнему периоду основная работа Ростехнадзора заключается в участии в работе комиссий образованных Минэнерго России (в отношении объектов электроэнергетики) и комиссиях образованных органами местного самоуправления (в отношении теплоснабжающих и теплосетевых организаций).

Вместе с тем, на основании решения Правительства Российской Федерации Ростехнадзор принимает активное участие в работе комиссий, образованных органами местного самоуправления по оценке готовности теплоснаснабжающих организаций к предстоящему отопительному периоду в целях повышения объективности принятия решений о готовности муниципальных образований к зиме. 

Всего на территории СКФО в 2022 году подлежат оценке 154 муниципальных образования, снабжение теплом которых осуществляют 143 теплоснабжающих организации. 

Кавказским управлением Ростехнадзора уже принято участие в работе комиссии по оценке готовности 106 теплоснабжающих организаций, выявлено 771 нарушение требований по готовности. Из 106 проверенных предприятий 56 признаны готовыми.

Характерные нарушения обязательных требований, допущенные теплоснабжающими и теплосетевыми организациями, основным из которых является эксплуатация теплоэнергетического оборудования, тепловых сетей, зданий и сооружений сверх ресурса без проведения соответствующих организационно-технических мероприятий:

- не разработан гидравлический режим работы тепловых сетей. Не проведена наладка тепловых сетей;

- не проводится ревизия водоподготовительного оборудования и его наладка с привлечением специализированной организации;

- не организован контроль за температурными и гидравлическими режимами работы тепловых сетей;

- не представлены акты испытаний тепловых сетей на максимальную температуру и определение тепловых и гидравлических потерь.

За отчетный период 2022 года в рамках государственного энергетического надзора Кавказским управлением Ростехнадзора  объявлено 124 предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований.

В соответствии с ч.2 ст.44 Федерального закона от 31.07.2020 №248-ФЗ «О государственном контроле  (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» при осуществлении государственного контроля (надзора) обязательным является проведение профилактических мероприятий. В соответствии с ч.7 ст.29.1 федерального закона от 26.03.2003 г. №35-ФЗ « Об электроэнергетике» при осуществлении федерального государственного энергетического надзора в сфере электроэнергетики обязательными профилактическими мероприятиями являются: информирование, обобщение правоприменительной практики и объявление предостережений.

Кавказским управлением Ростехнадзора в рамках профилактических мероприятий осуществляется информирование поднадзорных организаций  по вопросам применения законодательства Российской Федерации в области организации и осуществления государственного контроля (надзора), соблюдения обязательных требований посредством проведения разъяснительной работы и размещения вышеуказанной информации на официальном сайте управления, а также рассылкой информационных писем,  содержащих сведения об обстоятельствах и причинах аварий и несчастных случаях.
3.16.
Гидротехнические сооружения на объектах промышленности, энергетики и водохозяйственного комплекса
За отчетный период проведено 155 проверок: 2 плановых проверок,                               24 внеплановых проверок, 129 в рамках постоянного государственного надзора. Выявлено 297 нарушений обязательных требований законодательства в области безопасности гидротехнических сооружений, 113 нарушений невыполнения предписаний органов государственного контроля (надзора). Всего выявлено 410 нарушений. По итогам проверок наложено 66 административных наказаний в виде штрафов.
Сумма наложенных штрафов по итогам проверок 5249 тыс. руб. 

Сумма взысканных штрафов  по итогам проверок 4363 тыс. руб.

Также за отчетный период проведено 6 административных расследований, в результате которых выявлены нарушения и привлечены к административной ответственности должностные и юридические лица на сумму 430 тыс. руб. 

По результатам проведенной проверки прокуратуры Моздокского района               РСО-Алания наложен административный штраф в размере 15 тыс. руб. на долж. лицо по ст. 9.19 КоАП РФ.

Общая сумма наложенных штрафов 5694 тыс. руб. 

Общая сумма взысканных штрафов составляет 4776 тыс. руб.
Основные проблемы, связанные с обеспечением безопасности и противоаварийной устойчивости создают объекты ГТС водохозяйственного комплекса, которые можно расставить в следующем порядке:

1. Отсутствие финансирования обязательных мероприятий по соблюдению требований, установленных в нормативных правовых актах и нормативных технических документах в области безопасности ГТС. Данная проблема относится к предприятиям всех форм собственности.

2. Отсутствие квалифицированного персонала и достаточной численности служб эксплуатации на объектах.
3.17. Объекты строительства, реконструкции объектов капитального строительства
За отчетный период проведено 196 проверок объектов капитального строительства и реконструкции. В ходе проверок выявлено 1237 нарушений, общее количество административных наказаний – 119, из них: административных приостановлений деятельности – 2, предупреждений – 16 и 101 административный штраф на общую сумму 6629 тыс. руб.

За отчетный период выдано 20 заключений о соответствии объекта капитального строительства установленным требованиям.

При анализе состояния объектов капитального строительства отмечается недостаточный строительный контроль как со стороны застройщика (технического заказчика), так и со стороны лиц осуществляющих строительство. 

Предложения по повышению уровня государственного строительного надзора:

В целях улучшения надзорной деятельности федерального государственного строительного надзора считаем необходимым:

1.
Внести на рассмотрение в Государственную думу Российской Федерации предложение о внесении изменений в ГрК РФ, а именно:

-
Предложение 1 ч. 4 ст. 52 дополнить словами «по акту не менее чем за 3 дня до начала строительства».
4. Выполнение поднадзорными организациями мероприятий по антитеррористической устойчивости
В соответствии с требованиями Федерального закона от 21.07.1997         № 116-ФЗ «О промышленной безопасности опасных производственных объектов» в отчетном периоде Кавказское управление Ростехнадзора продолжило работу по контролю за выполнением мероприятий по обеспечению защищенности опасных производственных объектов поднадзорных предприятий от несанкционированного вмешательства в ход технологических процессов и возможных террористических актов.
За отчетный период контроль состояния защищенности ОПО от террористических актов осуществлялся путем проведения плановых и внеплановых проверок предприятий.
При проведении обследований подконтрольных предприятий проверяются следующие вопросы:

-
наличие и фактическое выполнение приказа «О защите от возможных террористических актов»;

-
порядок взаимодействия с органами исполнительной власти, ФСБ, МВД, МЧС, аварийно-спасательными формированиями, медицинскими учреждениями;

-
организация пропускного режима и защиты территории; 

-
наличие и достаточность мероприятий по обеспечению противоаварийной устойчивости ОПО;

-
проведение учебно-тренировочных занятий с персоналом согласно оперативной части ПМЛА объекта с проработкой сценариев возможных террористических актов на опасных участках;

-
установка систем видео наблюдения с записью информации на магнитные или электронные носители.

Анализируя состояние дел предприятий, связанных с эксплуатацией опасных производственных объектов, можно сделать вывод, что они имеют схемы оповещения силовых структур и определенный порядок поведения в случаях проявления террористической деятельности, а также обладают достаточной материальной базой, обученным персоналом, способным своевременно, технически грамотно локализовать и ликвидировать последствия возможных аварийных ситуаций. 

На предприятиях организовано дежурство ответственных лиц в ночное время. Обслуживающий персонал обучен действиям по планам ликвидации аварий, проводятся учебно-тренировочные занятия с проработкой сценариев возможных террористических актов на опасных участках. Контроль за выполнением рекомендаций возложен на заместителей руководителей или на созданные службы безопасности. На еженедельных совещаниях у руководителей предприятий рассматриваются вопросы организации и действенности предупредительных мер. Усилены режимы охраны опасных производственных объектов. Охрану большинства объектов осуществляют частные охранные предприятия (ЧОП). На некоторых объектах установлены камеры видеонаблюдения, технические средства охраны и сигнализации, созданы собственные службы безопасности.
Организациями проводятся ежеквартальные учебно-тренировочные занятия по пресечению террористической деятельности и обеспечению устойчивости работы производства. Отклонений от запланированных мероприятий не установлено.

Проблемы поднадзорных предприятий в части их антитеррористической устойчивости, которые в настоящее время не решены:

-
отсутствие спецавтомобилей для совместной перевозки взрывчатых веществ и средств взрывания;

-
отсутствие современных надежных в обращении технических средств охранной сигнализации для оснащения периметра складов взрывчатых материалов и опасных производственных объектов.

-
в Федеральном законе от 7 февраля 2011 г. № 3-ФЗ «О полиции», не предусматриваются функции органов внутренних дел по выдаче разрешений на приобретение, хранение и перевозку автомобильным транспортом взрывчатых материалов промышленного назначения. Данные разрешения получали организации на основании выдаваемых территориальными органами Ростехнадзора свидетельств на приобретение и эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов в соответствии с «Инструкцией о рамках хранения, использования и учета взрывчатых материалов», утвержденной совместным приказом Госгортехнадзора СССР и МВД СССР от 24.09.1984 № 125/203. Таким образом, правовых оснований для выдачи территориальными органами Ростехнадзора свидетельств на приобретение взрывчатых материалов и свидетельств на эксплуатацию мест хранения взрывчатых материалов в настоящее время не имеется.

Состояние антитеррористической устойчивости опасных производственных объектов удовлетворительное.
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