П.1 Приказ Ростехнадзора от 03.11.2015 № 447 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  по предоставлению государственной услуги по согласованию правил эксплуатации гидротехнических сооружений (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений» (Зарегистрировано в Минюсте России 30.03.2016 N 41617).

П3.
- Исчерпывающий перечень документов, необходимых для предоставления государственной услуги?
- Заявитель в соответствии с формой, приведенной в приложении № 3                     к Приказу  Ростехнадзора от 03.11.2015 № 447 «Об утверждении Административного регламента Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору  по предоставлению государственной услуги по согласованию правил эксплуатации гидротехнических сооружений (за исключением судоходных и портовых гидротехнических сооружений», представляет в территориальный орган Ростехнадзора заявление                             о согласовании Правил, которое подписывается:
руководителем постоянно действующего исполнительного органа юридического лица (собственника ГТС или эксплуатирующей организации) или иным имеющим право действовать от имени этого юридического лица лицом, и в котором указываются: полное и (если имеется) сокращенное наименование, в том числе фирменное наименование, и организационно-правовая форма юридического лица, адрес его места нахождения, идентификационный номер налогоплательщика, а также номер (номера) телефона и (если имеется) адрес (адреса) электронной почты юридического лица;
физическим лицом, в том числе индивидуальным предпринимателем (уполномоченным лицом), с указанием фамилии, имени, отчества, адреса регистрации по месту жительства (месту пребывания), идентификационного номера налогоплательщика, сведений из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей и контактных телефонов (адреса (адресов) электронной почты). 
К заявлению о согласовании Правил прилагаются:
а) документы, подтверждающие право собственности или иное законное основание владения ГТС;
б) Правила в двух экземплярах;
в) опись прилагаемых документов.
Копии документов, представляемые заявителем в территориальные органы Ростехнадзора, должны быть заверены заявителем
- Кто согласовывает правила I и II класса
[bookmark: _GoBack]- Территориальные органы Ростехнадзора.
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