Вопрос 1:

Что именно проверяется инспектором при осмотре лифта после его замены?

Ответ:

В процессе осуществления контрольного осмотра сотрудниками Ростехнадзора производится осмотр смонтированного лифта на соответствие проведенных работ обязательным требованиям, установленным в частности техническими регламентами Таможенного союза «Безопасность лифтов» (ТР ТС 011/2011), «О безопасности машин и оборудования» (ТР ТС 010/2011) и «Правилами организации безопасного использования и содержания лифтов, утвержденными постановлением Правительством Российской Федерации от 24.06.2017 № 743, а также руководствами по эксплуатации объекта и руководствами по эксплуатации системы диспетчерского контроля.


Вопрос 2:

Через какое время после уведомления о вводе в эксплуатацию лифта после замены приходит инспектор Ростехнадзора?

Ответ:

Проведение контрольного осмотра объекта проводится в срок не более 10 рабочих дней с момента регистрации уведомления о вводе лифта в эксплуатацию.

Вопрос 3:
 В какой срок после подачи заявления заявитель должен получить лицензию на эксплуатацию взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности?

Ответ:
 В соответствии с пунктом 13 Положения о лицензировании эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 12 октября 2020 г. № 1667 (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 12 февраля 2022 г. № 160) решение о предоставлении (отказе в предоставлении) лицензии принимается лицензирующим органом в срок,  не превышающий 30 рабочих дней со дня приема заявления на бумажном носителе; не превышающий 23 рабочих дней со дня приема заявления, поданного в виде электронного документа посредством личного кабинета в федеральной государственной информационной системе «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)».

Вопрос 4:
Регламентирован ли срок получения выписки из реестра лицензий? 
Ответ:
В соответствии с частью 8 статьи 21 Федерального закона от 4 мая 2011 г. № 99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» предоставление выписки из реестра лицензий осуществляется в срок, не превышающий трех рабочих дней с момента получения заявления на предоставление сведений о конкретной лицензии.

[bookmark: _GoBack]Вопрос 5:
Перестали эксплуатировать опасный производственный объект в 2021 году, есть уведомление Ростехнадзора об исключении ОПО сеть газопотребления предприятия из реестра ОПО. Действие нашей ранее выданной лицензии прекратится после исключения объекта, других ОПО в реестре нет?

Ответ:
 В соответствии с пунктом 13 статьи 20 Федерального закона от 04 мая 2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов деятельности» действие лицензии прекращается в случае представления лицензиатом в лицензирующий орган заявления о прекращении лицензируемого вида деятельности или прекращения деятельности юридического лица в соответствии с законодательством Российской Федерации о государственной регистрации юридических лиц. Для прекращения действия лицензии Вам необходимо направить в лицензирующий орган заявление о прекращении действия лицензии, оформленное в соответствии с приложением 3 к Административному регламенту Федеральной службы по экологическому, технологическому и атомному надзору по предоставлению государственной услуги по лицензированию деятельности по эксплуатации взрывопожароопасных и химически опасных производственных объектов I, II и III классов опасности (утв. приказом Ростехнадзора от 25.11.2020 №454).
